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.EL EJEMPLO DE FEaifClft 

Espejo eis gtie mirarse. 

• En la sesión celebrada en el Senado 
; francés la tarde del martes, 3Í. Carlos 
Humbert, explanó una interpelación en­
caminada á demostrar qne los enormes 
gastos, hechos hast;^ ahora, por Franc ia 
para la . defensa nacional han sido in­
útiles, puesto que la. artil lería es menos 
numerosa y ,peor que la alemana, las for­
tificaciones escasas y defectuosas, el ar-
:inamento y equipo de los soldados insu­
ficiente é incongruo. 

; La impresión causada entre los sena-
! dores, y en. las t r ibunas, fué enorme. _ 
; No Tamos á juzgar hoy la oportunidad 
i del acto realizado por el senador por 
i«l Mosá. 
; E ñ vísperas del viaje del Presidente 
¡de la República y visita al Zar de Rusia, 
.quizá equivalga á demostrar á esta po-
I tencia que. no vale la pena de aliarse 6 
I seguir aliada con Francia , t a n débil mili-
itarmente, t an todo apariencia, y víctima 
i'de la manía que uno de sus d r a m a t u r 
igos más insignes fustigó en la comedia 
! 'Ta ra i t r e" . Y esto que en u n ruso fuera 
'patriotismo, en u n francés, afiora quizá 
; parezca lo contrario. 
' Cletmnoeaii, ha terciado en el inciden­
te parlamentario, y éste ha tomado todos 

•;]os caracteres de u n cuerpo á cuerpo en­
tre él bilioso sectario y M. Poincaré, su 

; rival t r iunfante. 
Pero no es ese el aspecto bajo el cual 

mos conviene considerar la cuestión. 
A nosotros lo que nos interesa escoger 

€s la acti tud de M. Messimy, ministro de 
la Guerra. E l cual no se apresuró á ne-
gario todo en nombre del patriotismo, ni 
á pedir el silencio en a,ras del amor á los 

, heroicos defensores dé la Pat r ia . Sino 
que comenzó por conceder, que mucho de 

,1o que denunciaba el interpelante es exac­
to, continuó por prometer la enmienda, y 

' acaíbó por, de acuerdo con M. Viviani, 
• prori-ogar la vida' de las Cortes, y' acceder: 
r á lo que se les pedía respecto á que se-
• hiciera toda luz en una discusión y debate 
• amplios, especiales... 
i Y esta conducta.es la que tenemos .que 

contraponer á la de nuestros hombres pú­
blicos. , , 

' 'Aquí, no xm senador oposicionista, si­
gilo el ex presidente del Consejo liberal, 
•'arbitro accidental de IDspaña, es quien 
; afirma que en el Ejército hay que reor-
i ganizarlo todo, desde la base á la cumbre ; 
I y sin embargo, no se declara nada, no se 
! examina nada, no se modifica nada, no se 
¡remedia nada, y si alguien formula un 
caso concreto de censura, se le tapa la 

, í p con negaciones redondas que á nadie 
eot- '^ "^*'', ó con intolerables acusaciones 
de ijtl^»''<^fi patriotismo. 

Y , " ¡no puede ser eso! No puede ser 
confibdir el amor á la Pa t r i a y al Ejér­
cito con la pasividad ante los errores ó 
prevaricaciones de los políticos; ni con­
vertir el patriotismo en mordaza de los 

, patriotas. 
í ¡Ah! ¡Si aquí algún ministro se, sin­
tiese Messimy, cómo confesaría que los 
sacrificios hechos por la nación pa ra pro­
curarse u n Ejército bien organizado, bien 

i instruido, bien armado, y bien retribuido, 
' p a r a defender las costas, pa ra tener es-
! euadra,, etc., etc., han resultado inútiles 
• muchas veces por inepti tudes. . . ó por con-
•«upiseeücias...! 
; Probablemente la sinceridad no será, 
• en' mucho tiempo, ministerial. No se ha­
rán confesiones de ese jaez. Al menos, al 
menos, reconózcase la mural la de descon­
fianzas qué entre la conciencia pública y 
los Gobiernos han tenido que levantar tan­
tos funestos precedentes. Y cuando s-̂ ' le 
exigen gastos, nuevos, gastos ext raor i iña­
ños, no se le pida al país, que confíe á 
cierra ojos, antes especifíquensele bien 
los destinos de cada peseta, y dénsele ga­
rantías de que las nuevas cargas no se­
rán estériles, sino que el hambre de hoy 
ge tornará en hartura t a l vez mañana. 

: SERVICIO :: 

municipales po r los católicos aliados eon los 
moderados enfrente de los socialistas y el blo­
que masónicos. 

.En Venecia, en Moreneia, G-énova, Tur ín , 
B'érgaano, Savona y las principales cindades 
i±aüana.s, la al ianza de católicos y moderados 
'ha áado á éstos el íp.i-e'dominio en los respecti­
vos Ayuníaimientos. 
. E n todas par tes los nuevos ediles católicos 

han anunciado su decidido propósi to -de hacer 
una honrada é intensa labor administrat iva, sin 
mezcla de política, ,para r epa ra r los éaños cau­
sados en anteriores e tapas de vida municipal 
bajo la hegemonía del bloque masónico. 

Eii algunos puntos d« Venecia, al saberse 
el t r iunfo de maderados y católicos, organizó­
se una imponente manifestación que se dirigió 
al palacio dtel 'Cardenal P a t r i a r c a p a r a acla­
marlo. 

¡El Pre lado tuvo que asomarse á uno de los 
balconesj bendiciend'o á los manifestantes y fe­
licitándoles por el tr iunfo obtenido sobre los 
enemigos de la fe. 

Eu oíros puntos como Florencia se ha puesto 
de manifiesto la enorme fuerza de los cató­
licos, sacando t r iunfantes á los 31 candida­
tos que ellos habían designado contra la ruda 
oiposieión de liberales y anticlericales. 

Audiencia ttól P a p a . 

E l Pontífice ha recibido al minis t ro de E s ­
paña en Biíoarest, consejero que ha sido de 
la Emba jada vaticana. 

Su Sant idad habló extensamente con el re­
presentante de España . 

E l d u q u e d e Aosta, emfemto. 

En Nápol&s se halla gravemente enfei-mo 
de tifus el duque de Aosta. 

E l Rey ha visitado al Pr íncipe, hallándose 
muy preocupado por la enfermedad de éste. 
Turehi. 

Las Es t ados Unlilos^ disginsítados. 

R O M A 14. 

II Garriere Mía Sera pubHca una co:respon-
deneia de su corresponsal en Nueva York, en la 
que espresa el disgusto que en los Estados 
Unidos ha causado la designación del ex al­
calde judío de Roma Nathan p a r a representar 
á I ta l ia en la ExnosieiÓE 'de San Francisco d'e 
California. 

Dicho corresponsal oalifi'ca de verdadero 
error del Gobierno italiano ta l designación, 
preguntánidose si no habrá, en I ta l ia otro hom­
bre prestigioso que, sin ofender los sentimien­
tos de los norteamericanos, pudiera ostentar 
di,ffnamente la .representación de I ta l ia . 

El disgusto de la opinión pública contra 
Nathan , termina,dic iendo el corresponsal, no 
sólo alcanza á los ca-tóbco?, sino que do_ él 
par t ic ipan también hasta lo.̂ ! elementos libe­
rales y antidlericales más scjisatos.—Turehi. 

DOCPIEKTOS INTERESANTES 

EL PLEITO 
DE LAS DERECHAS 

DE MI CARTESA 

LOS BAÑOS 
DEL MANZANAR 

TELEGRÁFICO 

lob Unión Popular de los uatóUcos. 

ROMA 14. 
/ Se ha, publicado la Miemoria relativa á los 
' trabajos y empresas realizados por la Unión 
Popular de ios católicos italianos en el primer 

•Benicstie del año actual. 
í De esa Memoria resuüta que dicha Institu-
[ eión cuenta hoj' con 132 secciones diocesanas, 
' todas dependientes d'el Secretariado general de 
' la Unión, que despacha cuantas consultas se 
le dirige desde todas partes. 

' El número de cartas contestadas en estos 
I seis m^es asciende á 13.824. 

En el orden de la propagand'a ha fundado 
i en este tiempo innu-meraibles Asociaciones eeo-
; nómÁcas, iGomités ,etlectorales, Círculos de Obre-
; IOS, Bibliotecas cireulantes. Sindicatos de f e-
' rroviarios, Obras de proteoeión á los emigran-
' tes, etc. 

En el terreno de la Prensa púMiea, entre 
otras la revista mensual Alanm\a, cuya tirada 
es áe 130.000 ejemtplares; ha editado, ade'mfe, 
Tai IOS folletos, de alguno id'e los cuales se boai 
}ifi(4io hasta 900.000 ejeraplares. 

El Secretariado Pro-Sehola ha iniciado y 
organizado eficacísimas campañas ae Prensa y 
fjrtrpagan'da oral en favor de la escuela libre 
cristiana. 

Finalmente, el fracaso del Gobierno y de la 

FALLECIMIENTO 

• En' Serandinas (Aíítnnas), ha muerto .san­
tamente el, joven D. Luis Rodríguez Viila-
mil, después de una larga enfermedad de más 
de año y medio, sobrellevada con extraordi­
naria entereza y cristiana resignación. 

A su señora madre y á su herm^aiio, don 
.José María, querido amigo nuestro, envia­
mos el testimonio del más- sentido pésame, y 
á nuestros lectores pedimos una oración por 
el alma del finado. 

VABIAS 

El ministro de Gracia y Justicia y la mar­
quesa del Vadillo salieron ayer para San Se­
bastián, con objeto de asistir á la boda ^ de 
su hijo D. Manuel con la señorita de Mar­
tínez, de Picón. 

—La señora de Muguiro (D. Aintonio'), 
hija del senador D. Javier G l y Becerril, ha' 
dado á luz, con felicidad, un niño. 

Madre é hijo se encuentran perfectamente. 
•— Ên la iglesia parroquial de Santa Te­

resa y Santa Isabel se ha celebrado ayer ma­
ñana un .foneral en sufragio por el ahna de 
D. Juan Frarrciseo Portuondo. 

—Se han concedido Reales lieeneias para 
contraer matrimonio: á doña María de la 
Conioepeión Rodríguez de Bahamonde, hija 
de los vizcondes de Matamala, con don Fran­
cisco Torres Eabí; á doña Margarita Moya-
no Sagasta, hija de los marqueses de Ca­
ballero, con D. Luis Rubio de Usera, y ¡5 
D. Manuel Martínez del Peral y Sandoval, 
hijo de los marqueses de Valdeguerrero, con 
doña Enriqueta Torrijos y Sevilla. 

BOBA 

En la capilla de Lourdes, de la parroquia 
de San Martín, contrajeron matrimonio la 
señorita Amparo Rodríguez Salazar y el pe­
riodista D. Bernardo R. Ma.rqués, quienes 
fueron a,padrinados por el padre de la no­
via y doña Elena Gala. 

Bendijo la unión el capellán-párroco del 
Ministerio de la Guerra, Sr. Alonso, que pro­
nunció una sentida plática,. 

Los invitados fueron obsequiados con un 
lunch en casa de los padres de la noria, y nn 
banquete en La Huerta. 

VIAJES 

Han salido: para Fuenterrabía, doña Do­
lores de L. de Maitiartu, viuda de Mantilla 
de los Ríos; para Gijón, D. Antonio María 
Valdés; para San Sebastián, lo-s duques de 
Medinaeeli, los de Ahumada, los marqueses 

Palabras de Gabriel Maura. 

L a cuestión de la alianza ó inteligen­
cia de las derechas españolas es asunto 
que no puede ser indiferente n i baladí 
pa ra n ingún espír i tu patr iota, n i pa ra 
n ingún sincero católico. P o r culpa de 
quien sea, Eevamos más de u n a década de 
lamentable desbarajuste en la Adminis­
tración interior, de escandalosa y peli­
grosísima desorientación en la alta polí­
tica, y de continuos ataques á la Iglesia y 
reiteradas ofensas al creyente pueblo es­
pañol, sin que hasta la fecha se vea pron­
to remedio, ni esperanza, ni aun casi po­
sibilidad de alcanzarlo mientras los ca­
tólicos no cambien de s is tema.de actua­
ción política, por no decir mientras no 
adopten alguno. 

E s genera;! en los soldados de fila el 
deseo de Uegar á la formación de u n blo­
que de aquellos elementos que coinciden 
en puntos fundamentales, aunque no en 
todos los de sus respectivos programas, 
ra,zón por la cual han vivido hasta ahora 
separados. Recientemente ha adquirido 
este anhelo estado par lamentar io en 
boca del más elocuente, indiscutido y 
autorizado representante de las l lamadas 
propiamente derechas en la política es­
pañola. Publicistas y oradores ilustres 
han terciado en el pleito, dando su pa­
recer sobre la . forma,y condiciones en que 
se podía llegar á la ansiada misión. 

Sea cualquiera la opinión que se sus­
tente, es inexcusable el documentarse 
bien pr imero de hablar ó escribir pa r a 
que no se fantasee sobre lo mal entendi­
do ó lo entendido á medias. Porque suce­
de que, con frecuencia, en escritos serios 
se hace uso de referencias telegráficas 
pa ra juzgar de u n discurso, lo cual, á 
nuestro modo de ver, no es prudente . 

Con el fin, pues, de evitar en lo po­
sible el que nuestros lectores y amigos 
incurran en esta ligereza, les daremos en 
esta sección de "Documentos interesan-
tos" " E l pleito de las derechas" cuanto 

\ leamos en la. Prensa y creamos digno de 
ser conocido. 

Va á continuación una par te del dis­
curso pironunciado en Yitoria por el se-

1 ñor conrlf de la Moriera. Advertimos que 
! no es extracto taquigráfico, pero cstfí to-
i mada de \va periódico serio y merecedor 
I de crédi to: El Pueblo Vasco, de Bi lbao: 

Afirma que estamos asistiendo á una crisis 
de conciencia nacional. 

Se ha puesto ahora en. moda hablar mal de 
Cánovas y Sagasta y de ios antiguos ipaitidos 
liberal y conservador, y me parece que es una 
injusticia. , • 

Ocurr-e con esto, lo que ocurre al escribir 
la historia;^ que se juzga á los. hombres de 
otros tiempos, con arreglo al espíritu del que 
escribe. 

.Se tepwocha á Felipe I I de no haber sido 
bastante hberal; y á Cánovas y Sagasta, de 
no gobernar como eñ estos'tiempos. * 

Haoe,( liistoria de los partidos políticos, á 
raíz ¿j,k Restauración. Entonces no, existía 
el jpueij-i); la política se hacía en las ter­
tulias. 

La política era todo lo contrario á la ver­
dad, y las gentes sé iban apartando con aseo 
de aquellos procedimientos. 

Esté régimen trajo el desastre de 1898, y 
lo que fracasó entonces, no' fueron solamente 
las partidas históricas; fué el régimen. 

Afirma qne todos fuimos culpables; unos 
por no haber dicho la veidad al país; y otros, 
por no haberla exigido. 

Y entonces se pensó que así no se podía 
seguir; que era menester triunfase la vida na­
cional, que las masas neutras se evidenciasen; 
y (para dio se unieron Silvela y Maura en el 
paitido conservador. 

El medio mlás adecuado, á juicio de aquel 
gobernante, para que los apartados de la ciu-
.dadanía actuasen en la administración local. 

Sigue haciendo historia sucinta de las di­
ferentes reformas acometidas por el Gobierno 
eonseivador y del programa del Sr. Maura. 

Este programa tenía el inconveniente de 
dañar muchos intereses creados, y en ello está 
el secreto del "Maura, no". 

Hace alusión á las palabras del Sr. Váz­
quez de Mella respecto á un programa míni­
mo para la unión de las derechas. Eso tendrá 
qué llegar, ¡pero hoy, el programa mínimo es 
la defensa común, y en eso tenemos todos 
que estar conformep; porque lo que se halla 
amenazado, son las esencias; son la Religión 
y la Patria, y ante esa amenaza, parece ex­
traño detenerse á discutir sutilezas de opden 
constitucional. 

Aboga calurosamente por la unión de to­
das las derechas. 

No sé si llegará un día en que todos los que 
militamos en las derechas tendremos que pe. 

El veraneo en Madrid. 

El paseo d© la Florida. Las cuatro d© la 
tardie. Sotl aplanante, que haioo perder á la 
tierra aimodorrada y á los árboles sedientos 
el tono 'de la vida... 

A lo largo d&l paseo, tabernas y figones, 
con las puertas m^edio entornada<s. Una voz 
hombruna tax,area unos "tientos" .gitanos. 
Unas mujeres if0'rm.an oo-rrillo y cosen, dando 
cabezadas. 

Sobre la cinta Manca de la carretera 
de El Pardoi vuela un automóvil, entre nu­
bes de .polvo. D& un mereiidero sa;len las 
notas alegres de un onganlllo. En ©1 escapa­
rate de un tabemuebo hay un tarjetón co-
iloicado entre una fuente de albondisuillas, 
negras como la pena, y uai plato de bacalao, 
que pertenece seguramenite á la preíbisíoria. 

El tarjetón dice asi, en letra manuscrita,: 
"Isidro Mata, conoertista de acordeón. Da 

leociones. Ameniza ba.iles. Beipertorio ro­
mántico; 6 chunguero. EspaclaHdad en pol­
kas. Aquí darán razón." 

Este anuncio arbitrario y sainetesco, nos 
detiene un instante. Tomamo,s nota de él, y 
seguimos' jadeantes bacía San Antón» de 
la Florida. 

A upa especie de barracón, adornado con. 
banderas y cadeneta de .papel de colores, nos 
dirigimos. Un hombre gordo, en mangas de 
camisa y en chaniclas, está .sentado á la 
puerta. Masca una colilla apestosa, reso-
plan<i.o oon estrépito al lanzar el ,bu.m.o. 

—Buenas tardes—le dice "Curro Vargas". 
—^Buenas las tenga usted—responde el 

gordo. 

-7-¿ Podría usted decirme dónde están los 
baños del Manzanares? 

—Pues, los más. concurridos, aseados, et­
cétera, etc., son "Los Jerónimos"... Allá, 
frente a la ermita.. . y aunque sea mal pre-
guntao, ¿va usted muy deprisa?... 

—¡Hombre, no llevo la estafeta, precisa­
mente! -

—-Lo digo, .porque aquí hay una cerveicita 
"mú" freí«íi y culto á Terpslcore... ¿Quiere 
usted pasar? 

—Pasemos. 
Bl interior del bafraca,n está á media luz. 

A los lados hay unos veiladores de pino y 
unas banquetas. Al fcndo, un piano de ma­
nubrio. Juato á la puerta, el .mostrador. 

TÍ3f:.-fchaval, en camiseta, con andares-de 
torero, se dirige al sitio en que "Ciurro Var­
gas" se ha sentado: 

—¡Salud!. . . ¿Qué tomamos? ¿Cazalla?... 
¿Limoná?... ¿Valdepeñas?... 

-—^Tráigame una cerveza. 
—JOervecíviris, ¿eh? Va en seguida... 
El encargado del organillo da tres palma­

das. Las parejas se forman en el ©entro del 
"salón". 

BJl "pianisita" echa mant» al manubrio y 
empieza á tocar una habanera desfalleciente. 

•El calor, dentro de aquella barraca, es ho­
rrible. 

Los chulapos bailan fervorosamente, st-
ilenciosamente, sin dirigir la palabra á la pa­
reja. Son. .saieerdotes .de un culto inclasifica­
ble, oficiando ante el ídolo... 

Cerca de nosotros se detiene una de las 
•parejas: 

—Jovien... con permiso, voy á ver si me 
enjugo. 

El galán se pasa el dorsio de la mano por 
la frente, se limipia en el forro de la ameri­
cana, escupe y se arregla los "tufos", 
. —¡Hace "una" calor!—dice ella, abani­

cándose furiosamente. 
—¡Un servidor está aü "graten!. . . ¿Va­

mos?.. . 

—N.0, señor: socialistta... Se puede, ser 
bañero en el Manzanaries y poseer cierta, 
ilustración. 

—¡indiscutible! 
Un grupo de muchachas que s© acercan 

muy alegres,-interrum.pen nuestro diálogo: 
—^Antolln ¿está'fresica?—dice una. 
—Antolín, el traje.. .—añade otra. 
Y Antoilín rm dice con cierta filosofía: 
—¿Lo ve usted?.. . , 
¡El agua filtrada! Las m^uchedumbres vaa 

siendo conscientes y disitinguen. El veraneo 
en las lejana si que también costosas pla­
yas del Norte me resulta una supina tonte­
ría, teniendo en Madrid esto.. . 

"Esto" es ese Manzanares á quien Tirso 
de Molina se permitió dedicaJ aquellos ver­
sos que dicen: 

C!omo Alcalá y Salamanca 
tenéis, y no sois colegio, 
vacacioin.es en verano 
y sólo curso en Invierno. 

CURRO VARiSAS 

EL PñBRE LEfilSIMA, 
ICIDÉMIC6 BE L I HISTOill 

En la última sesión celebrada por dioha 
Real Academia, y á propuesta de los acadé­
micos Sres.. Hinojosa,- Villamil y «onde de 
CediUo, fué elegido por unanimidad acadé­
mico correspondiente de la docta Corpora­
ción el culto historiador Eranciseano reve­
rendo padre Juan R. de Legísima. 

El padre Legísima, ilustre hijo de la re­
gión gallega, á pesar de ser muy joven, vie­
ne demostrando desde hace tiempo su labo­
riosidad y com.petencia en copiosos y erudi­
tos trabajos, entre los que ocupa lugar pre­
eminente su ultima producción histórica "Hé--
roes y mártires gallegos. La Guerra de la 
Independencia en Gaheia", voluminoso libro, 
pi-ologado por el secretario de la Academia 
de la Historia, que mereció los aplausos de 
la crítica y llevó á su autor al seno de va­
rias Corporaciones histórico-literarias. 

Felicitamos sinceramente á la Orden Pran-
eis'cana y al nuevo académico, uno de 'los 
principales organizadores—dioho sea de pa­
so—del Congreso Terciario Franciscano, que 
con tanto éxito se celebró recientemente. 

POE TELÉGRAFO 

Ija retirada de Hnerta. 
WASHINGTON 14. 

Eh representante del Brasil en esta capi­
tal, Sr. Oliveira, ha telegrafiado, comunican­
do al ministro du Negocios Extranjeros nor­
teamericano que se espera do hoy á mañana 
la retirada de Huerta .v el nombramiento in­
terino del ministro de Negocios Extranjeros, 
Sr. Carvaj-al, para la Presidencia. 

Parece ser que el Gobierno yanqui no está 
decidido á roeonocei- la presidencia del señor 
Carvajal, pero no pondrá obstáculo á tratar 
eon él de su gestión provisional, hasta que 
el Poder sea entregado á los eonstituciona-
listas. * 

AL SENOS DATO 

C O N T R A 
.-"•=" L A 

•ÜE¥Á CÁTEDRA 

L a s s e ñ o r a s b a r c e l o n e s a s . 
'•^^^^^w^^^'*" 

de Amboage y doña Petra Guardamino; para heartos. Yo no sé. Creo que me alegraría de 
San Juan de Luz, los condes de Vilebes; para j pijo: poique significaría que la defensa de la 

Religión y de la Patria, estaba tan asegurada, 
que podríamos' contender en estas cosas me­
nudas. Hoy, por hoy, no es ese el caso. 

Ha dicho el jefe que por. él no quedará; 
que mientras riva, no desertará de su pues­
to; ¡pero no se trata sólo die él. La felicidad 
nacional, ni la suerte de España nO están en 
sus manos, ni en las nuestras, ni en las vues-
tras,s.sino en las de todos.. 

Escoja caía cual la labor que le esté asigr 
nada; y traba.jemos todíie, cada cual en su 
espera de actividad. Esa es nuestra misión. 

Algorfa, los marqueses de la Scala; para La 
Gorzana .(Burgos), D- Antonio María de En-
cío; para P.eña,flor, doña Luisa Semprún, viu­
da de Gayo; para Granada, el marqués de 
Ibarra; para Biarritz, la duquesa de Pino-
hermoso ; para Guitiriz, los marqueses de Oli­
vares; para Zaranz, los duques de Léeera y 
sus hijos; para Avila, D. Pascual Amat; pa­
ra . Santander, D. Luis Peláez Quintanilla; 
para Teruel, D. Bartolomé Esteban, Marín; 
p.ara Rubayo, doria Joaquina Mateo, viuda 
de Reynoso, y para El Esicorial, D. Juan 
HergTieta y D. José Gurí Porns; para San-
tiurde, D. Antonio Ruiz; pai'a San Sebas­
tián, I). Emilio de la Torre y D. Rafael Es-
orivá de Homaní; para Santander, doña Do­
lores 'Quintainilla, viuda de ,Peláez; 
Laredo (Santander), D. Manaei de Carlos; 
paxa El Sardinero (Santander), D. Juau G. 
Regueiro; para El Escorial, D. Raimup.do 
Lloréns; para Navas del Marqués (Avila), 

opiüiou libar-al en el proyecto relativo a la D_ G-abriel Escribano. 
precedencia del matrimomo civil sobre el ca-¡ _ S e .han, trasladado: De Meco á San Se-
B6riico,_^ha sido íruto de las campanas m la | jj^^tián, la.marquesa viuda de Luque; de Ba-
L'liOn i O p u l a r . j ¿\¡^yy^ á. Tia.fl ~Kvmiv.r\í\.oh. Ins Tnfl.rmÍAs<:ia do T\7an_ 

: El triunfo de los o^4ólicos. 
dem á Bad Kreuznaeh, los marqueses de Ivan-
rey; deBarceloina.á Arenys de Mar, don Joa-

S%! toda,s partes ;eomé.titase •favora.blemeute ' quín Sagnier y,su familia, y de VaJladoIid á 

O EL. J A R O N 
- 0 -

POB TBLBGBAFO 

íjos escándalos uaval^es. , 

TOKIO 14. 
Ha seguido viéndose en audiencia públi­

ca la causa de lios escándalos, navales, ha­
biéndose dictado hoy las siguientes senten-
lo las : • . ;: ; 

El Sr. Poolri es condenado á dos a^os de 
prisión; el Sr. Humann á un año; 'Blundel á 

Á éxito obtenido, en las revientes elecciones ' Palenzuela, D. Antonio Jalón y , su famüia. diez mesee. y Kaja á .cuatro meses.. 

T silenciosos y graves continúan la danza. 
"Los Jerónimos", los baños "arisfcoerátí-

oos" del' Manzanares, tienen su entrada por 
un merendero, en que.se anuncian "paellas 
¡colectivas", "banquéites para bodas" y "gaz-
.pacho andaluz". 

En el centro del río hay unas casetas for­
madas ccn maderos y esteras. El icauce seco 
del Manzanares hace las ve«es de playa. A 
la s.ombra de una de las casetas, un indi­
viduo, descalzo y oon el pantalóm remainga-
do hasta la rodilla, lee "El Sioeialista". 

A él me dirijo. Se. trata de un "intelec­
tual", oom'O verá el lector. 

—¿Usted es ©1 encargado de los baños? 
• •—¡N'O, señor; soy el bañero... para ser­
virle. ¿Desea usted una inmersión? 

•—Le diré á usited... 
—No m© diga usted nada. Lo adivino. 

Usted quiere saber cuál es Ja tarifa. Muy ra­
zonable y miuy lógioo.... Un baño á todo lujo, 
es decir, loon sábana y traje "adhce", 50 
céntimos. Un baño para la clase media, oon 
sábana únicamente, 25 céntimos: elija usted. 

—Perfectamente; pero aates va usted ,á 
decirme cómo son estos baños IMT dentro.. . 

—Venga usted... 
El bañero abre una de Jas casetas, mos­

trándome una especie de agujero, dohd© 
hay agua em.balsada. 

—Debo de advertlrile—^me dice en tono 
g r a # ^ - q u e el agua es filtrada... 

'-^¡Qué me dice usted! . ^' 
—Sí, sefi.or; este agua, a r ' • de llegar 

aquí, se .purifiiea oon arena... Eá públieo sabe 
apreciar esto, y á ell'O es debidio que es'tog 
baños ésitén siempre de .moda... 

— ¿ Y qué bañistas vienen aquí?. . . 
—^Del sexo feo, militares sin gradua^rfón 

y muchachos del, comercio, más que nada. 
Del otro sexo, ahlcas de: .servir, especialmen­
te, lia "infantilldad" no escasea, y es oon la 
que yo actúo; ¿icomprende usted? ... 

-—iCtem,pre.nd.o, y observo que se expresa 
usted muy bien. 

—Antolín, Rivero, para lo que usted gus­
te niandar;. Je© perióoLicos, v. se. permite ser 
un militante. , - • . . 

—Aicuátioo,,, 

La Liga de señoras para la Acción Ca­
tólica de Barcelona ha dirigido una carta 
al señor presidente del Consejo de mi­
nistros protestando contra la creación de 
la cátedra, ya famosa, y de su provisión 
en tales condiciones que, indefectiblemen­
te, ha de venir á eEa determinada per­
sona de funesto recuerdo pa ra los cató­
licos por su labor sectaria desde u n alto 
puesto oficial. 

E l que, no ya gobernantes liberales, 
sino quienes se precian pública j reite­
radamente de csiólicos favorezcan los 
planes de instituciones que han causado 
grave daño á la Iglesia en España, sor-
prendé, y con razón, á las señoras barce­
lonesas. 

L a Liga de señoras para la Acción Ca-
tóliéa—termina el documento—, al ex­
poner leal, pero, respetuosamente, su sen­
t i r á V. B., protesta contra este nombra­
miento, si es que está en el ánimo del se­
ñor ministro de Instrucción pública el 
llevarlo á efecto, y ruega á V. E., en 
nombre de las madres de familia de Ca­
ta luña entera, no autorice mientras esté 
al frente del Gobierno, que se confíe nin­
guna cátedra á profesores que no sean 
hijos fieles de la Iglesia católica, á la 
que nos gloriamos de pertenecer la ma­
yoría de los españoles. . ;..„ 

- — ^ • — . — « — — \ 

£¿nSEaíS PARISIENNE 

UNA PRUEBA 
DECISIVA 

.fe-A. -„ - " O-

.fiprepésito de una ley. 

En el Estado de NuevorJersisy acata 
de votarse una ley muy severa contra la 
embriaguez. Pero ¿cómo puede conocer.'ie 
á ciencia cierta que un ciudadano esrtá, 
no ya más ó menos co.lamocano, sino lo 
que se llama borracho, á quien hay que 
aplicar la ley? 

¡Delicad-a cuestión que se ha discutido 
en el Consejo con la atención, debida! 

En él se han oído definiciones muy gra. 
ciosas. Becian algunos que él hombre bo-. 
rracho es el que, en el campo, trata de 
agarrarse á la hierba para mantenerse en 
equilibrio. No ha faltado quien ha soste­
nido que el estado de embriaguez no es 
indiscutible sino cuando el hombre be­
bido cae y ya no se puede levantar. 

Aquí ya la discusión se hizo muy iñva; 
la mayor parte de' los disoutidores se in-
clinaia, sin emiargo, a áfinTu/yr que no' 
es preciso, para que un borracho está 
borracho, que caiga y no pueda levantar­
se, sino que basta que vaya por la calle 
haciendo rúbricas más ó menos rx>nipli--' 
cadas. La discusión habría sido intermi­
nable si un hombre del Consejo «¿i so hu­
biera^ levantado á decir: 

—•Señores-.: un hombre está, borracho 
cuando no atina á meter la Uave en «I 
agujero de la cerradura. 

Al oir esto, el Consejo en p^,eno aplatt-
dio con entusiasmo. T desde aliara, cuan­
do los agentes de Nueva-Jersey quieran 
detener á un sospechoso de embriaguez, 
deberán someterlo antes á la prueba de la 
cerraja. Los que salgan de ella triunfan­
tes, podrán ir á celebrar su triunfo á la 
taberna de la esquina. 

En París la borrachera es constitucio­
nal. Los borrachos son los pilares de ¡a 
República. ,„,..., 

F r a s e M s t ó r i c a . 

Ha habido en la Cámara un debate pvi^ 
toresco acerca del nuevo uniforme m4U-
tar, que será de "paño tricolor." 

Han hablado varios dijmtados qne no 
distinguen de colores, como no sean potó-
licos. 

Noulens, ministro de la Gueira ¡j gran 
estratega cromático, ha alabado eH, nv^evo 
paño, que hará poco m^nos que invisible 
al soldado francés en los caw.pwj de ba­
talla, sean grises, azules ó verdes. 

El diputado LoMes, algo -cansado de 
esa discusión que iba perdiendo el color, 
como lo perderá, según dicmi, el nuevo 
uniforme para fijarse defimfivamente en 
el tono del rucio de Sancho Panza, el di­
putado Lasies interrumpió á un orador, 
tM.ciekdo: , -

—Vestidles de gñs, de azul ó de rojo, 
siempre se batirán bien nuestros soMar 
dos. 

Está frase del diputado bonapartista 
no es más que una repetición, con ligeras 
modificaciones, de la frase de aquel rey 
de Ñapóles qu-e antes había sid-o general 
de Napoleón. Se hablaba d^l uniforme de 
sus tropas y sa l tó: 

—Vestídmelas de gris, vestídmelas de 
azul, vestídmelas de rojo... ¡de todas 
manieras enseñan los talones al en^migoJ' 

EOHAUBI. 
París, 12 de Jtdio,^ •• ' f v » ^- <̂ -

Seraneo ^egio 
* Cn ^anianéer, 

xa día de a^er. 

SANTAimER 14 ' 
. El Rey, el Prúieipje y los Infantitos pasac. 

ron hoy la mañana en la playa de El Sardi­
nero, á la ciial bajaron por la rampa eonstruí-
da este año y que acaba rorósdnía á la caseta 
Real 

La Reina reco.rrió á pie va r i ^ calles de la 
población, haciendo, como ayer, compras ea 
algunos eoímercios. , , 

¡Luego regresó á Palaiáo en automóvil." . 
Por la tarde los Reyes dieron nn paseo por 

las afueras. 
A primera hora Ss la tarde ban'Sironse «1 

Rey y sus hijos. 
—¡Las antoridades han cumplimentado al 

Nuncio de Su Santidad y al ministro de Mja-
rina. 

Monseñor Ragonessi visitará maíSana i los 
Reyes. ^ , . .^ 

! ' '"•; •** IJa firma.. •̂ «-"•-. -
SANTANDER 14. ''•'' 

[El Rey, al despadhar hoy con el ministro 
de Marina, ha firmado las siguientes disposi-. 
clones: , . 

Presidencia.—ÍDeereto autorizando aJ minis­
tro de jornada para que pueda actuar de nor 
tario imayor del Reino.. 

Marina.—.Decreto idisponiendo que pase á la 
resení-a el día. 23 del actual, .por cumplir la 
edad ireglamentaria, el inspector de Sanidad de 
la A,rmada D. Carlos Nulizor. 

Otro proponiendo .para dicho empleo al sub.« 
in^ lector D. Gabriel Rebellón. 

Otro coneedien'do el manijó del cafioneró 
Boña María de Molina al capitán de fragrata 
D. Adolfo Gómez Rubé. 

Otros otorgando diferentes ascensos regla­
mentarios en el Cuerpo de Infantería de Ma­
rina. ' . ^ ' , • 

Otro concediendo la cruz blanca flel 'Mérito 
naval, pensionada, al maquinista ir.ayor don. 
Manuel Llopis. • • • - ,. 

Otro ascendiendo á. alférez de navio, á don 
lesú». Carro. ̂  . 

s i l ©1 pueblo de Fragatas. 
Los Reyes han ido al iiimeaiaío pueblo de 

T 'U- j ' J n Fragatas para visitar la finca "Los Ilornilioá", 
Los Últimos cfias de rompega. propiedad del dugue de Santo Mauro-

D El AV ¡ AOI Ó N 

.,- . POB TEIíBGEAI'O : i.' ' . í i r 

Dos maeritos. 

OTSOHAKOW 14. 
M capitán aviador Jessipow y su mecá­

nico, cayeron hoy desde ao-nsiderable altu­
ra, quedando muertos en el acto. 

Iln "record". 

LBIiPZIG 14. 
El aviador Orlerich ha .batido, el "record" 

de altura en bipilano, elevándose á la altura 
de 7.500 meitros. 

- ¡Eí, Sr. Tixi«r. 

MONTILLA 14. 
El célebre aviaidor Tixier ha realizado 

hoy u-nos .pTeoiosios vuelos,, tripulando un 
monoplano Tixier, que fué ovacionado; re­
petirá hoy siuB vuelos en esta población. 

El excelente, avladtor ha sido contratado 
•para realizar sus sorprendentes vuelos en 
Luceria y Puente Genll, durante ¡las prési-
mas fiestas de dichas pio-blaciones. 

EN CUABTA PLANA 

conducta.es
vacacioin.es
Tia.fl
que.se


M i é r c o l e s 1 5 «i® Jial i© d e 1 9 1 4 L- DESATE MADRID, Añ® i¥^ MSÍHB, 9S2 

;' Don Alfonso, con la condesa <iel Puer to , 
i liizo la excursión en un automóvil de carreras. 
' L a Eeina oon los Infaa tes Don Eaniero , 
I- Don Jenaro y Don Felipe, marohó «a otro 
;' automóvil guiaído- por e l úitimo de ¡dielios l a -
;• fantes. . . 

m 
.' L a i n f a n t e B o ñ a feabeL 

^^'"""•*' ' V I G O 14. 
I' (Ein la Colegiata oyó Misa esta mañana la 
' I n í a n t a Doña Isabel. F u é recibida bajo palio, 
;qae ilevaiban fnncionaiios civiles, miiitar-es y 
! mar inos . 
¡ Luego .S. A. visitó la Inclusa, el Asilo de 
fias Angust ias y, otros estable'eimientos, y asis-
[ tío á la inauguración de la estación de tele-
i g r a f í a sin hilos instailada en la Essouela Indus-
' te ial , donde felicitó al director y á los profe-
I í5ores p o r el admirable estado de la escuela y 
I p o r los perfectos t rabajos que los alumnos 
' ejecutaron durante el pasado curso, 
í E n el salón de aud ienáas del Palacio de 
: »Ttisticia, se ha celebrado una recepción en 
¡honor de la I n f a n t a Isabel , á l a que han 
¡asistido las autoridades civiles, militares y 
I eclesiástieas, el dipiitad-o Sr. TJxzáiz, los je ­
lfes y oficiales del Ejército y de la Armada, 
fimudias señoras y otras muchas y distingui-
¡das personalidades. 

i Su Alteza almorzó, sentando á su mesa á 
iTarias personalidades, y por la tarde se veri-
'ficó u n a j i r a mar í t ima al Lazareto de San 
I Simón, pero antes la egregia dama dio un 
I paseo por la baJiía, quedando encantada, 
j Su Alteza y los demás invitados, entre 
j «juienes figuraban no pocas señoras, iban á 
; bordo del oaiíonero Gavióla y del pequeño 
i' yapor 3Iars. 

L a I n f a n t a visitó el Lazareto y la isla 
¡3e San Simón, donde se halla emplazado, 
[elO'giando la instalación del mismo y el pai-
.Eáje de la isla. 
I iEn el Lazareto se ofreció un lunch á Doña 
^Isabel y sus acompañantes, regresando lae-
igo á Vigo todos los invitados. 

C R I T I C A H I J S I C A I . 

Un g r a a t e n o r @sps.ñól, 

H a e e . y a un lustro* 
,-' E l Endo teatro que en su Círculo Menea. 
' los simpáticos Luises de Madrid rebosaba da 
i ese públi«o t an interesante, tan distinguido, 
•tan sano y tan culto que lo frecuenta. 

E n t r e bastidores dábase u n a verdadera ba­
talla. 

Varios oompañeros luchaban á brazo p a r -
í ido con un jovenzuelo de diez y siete años, 
quien, presa de una pawva profétiea, se ne-

_gaí)a á salir al escenario, 
i A empujones lograron lanzarlo los amigos. 

Y él, y a en el tablado, atropelladamente, 
lenibloroso, conteniendo difícilmente la ner­
viosidad y ajustándose inciertamente al com-

Ipás, comenzó á cantar . . . con la iueonscien-
': eia de un pá jaro , pero como un i-niseñor. 
'' Estupefactos se quedaron los oyentes, asi-
¡Sttos del Eea l la mayoría, ante las faculta-
ides enormes que poseía el chiquillo, 

Desde aquel día, en todas las veladas do 
Sa Congregación fué número imprescindible 
,el Sr . Inehausti , quien cantaba con verdade-
_]ra prodigalidad, y al que se aplaudía frené-
1 tieamente. 
.' i Lo merecía! Porque ya á la sazón era un 
; tenor de voz extensísima y voluminosa, que 
apoyaba en el pedho notas inverosíoniles por 

, lo altas, y que cuando usaba de los registros 
•medio y bajo, sonaba con hermoso timbre, 
1 casi abari tonado. 

ü n poco metálico el t imbre . . . Defectuosa 
[ l a impostación. . . Inseguro el dominio de la 
' ined ia voz.. . ¡Natura lmente! ¡Sin pul i r aún i 
! Mas, i qué d iamante! 
, Porque , además, buen gusto y mucho cora-
i zón sí demostraba, desde luego.. . 
' Antes de doce meses, á los diez y ooho 
. años, pues, cantaba en Londres, en los cou-
•«iertos que allí da á veces el actual director 
l4e ' nuestra incomparable Sinfónica, el maes-
I t ro Arbós . 
i ¡ I t a l i a ! Pocos nombres encierran hechizo 
¡ senaejante aJ de esa nación. P a t r i a por ex-
! «filenoia, de todas las bellas artes, y del hel 
\ canto de modo muy especial.. . ¿Qué art is ta 
I j u z g a completa su educación si no v a á I t a ­

l i a? Sobre todo, ¿qué cantante? 
sA I ta l ia marchó Enr ique Inehaust i , á es-

„tudiar , á darse á conocer, á recibir el ban-
t iswo y marchamo extranjero, sin el cual en 

> su P a t i i a no se le tomaría nunca en serio. 
i ¿.Eesu-ltado ? 
f' L a temporada pasada la hizo ya ¡en Mi-
f l&i! , ' con Amelita Galli Curci (el éxito del 
[ invierno antei ior en Madr id) , y con Viglio-
rmi Borghesse, entre otros cantantes de fama. . . 
;. Los críticos de I t a l i a saludaron al astro 
í ique nacía, y el púidico milanés se mostró 
. t an entusiasta como aquel .otro, amical y casi 
I'idoinéstieo, .del teatr i to de los Luises. . . 
I Total , que la consagración ha sido defi-
f.iiiíiva, y á Madrid ha vuelto (á los veintidós 
l anos) , no sólo- aprobado por los musieógra-
\ f as y dilettanti extranjeros, sino calificado de 

1 sobresaliente y casi fenómeno 
; E l día de San Luis, en la iglesia, y en la 
I Bblemnidad en honor del Pa t rono de la Con-
I gregaeióu, en cuyas veladas se diera á co-
I nocer, cantó la plegaria de Tanhauser. 
I Y ayer, en obsequio de unos amigos ínti-
j:ímos, interpretó varias composiciones, aeom-
\ p anado al piano por Manolo Corredor. 
' U n a ronjanza de Tosti, en que se habla de 
\ ¡hojas de flores, y flores de afectos puros , ya 
I 'apacibles, ya tormentosos. U n a eanzonetta de 
I Secei, terriblemente apasionada. Un zortzi-
hco, bellísima visión de la madre y la novia 

orando en l a ermita por el hijo y prometido, 
«¡ue creen ausente. . . pero no, está allí vién-

' "dolas. y rebosando felieidaSd ante la prueba 
d e l a sant idad, de los grandes afectos con 

, que Dios embellece su vida. 
í P o r últ imo. Un ádáio verdaderaaaente de-
! tenante... 

! E l Sr . Inohausti sobrepujó con la realidad 
3 e sos facultades y de su artje las calurosí-

^ s imas alabanzas que de ambos leyéramos en 
jjsdiarios extranjeros, y en algunos españoles. 

Cont inúa gozando de la misma extensión 
¡ y volumen pasmosos de antaño. Pero , ¡qué 
' ¿dueación h a heoho y qué predominio ha 1D-
! g r a d o ! 

M a n e j a deücíosamenle la media voz; la 
flexibilidad suya es maravillosa, pasando casi 

| í lÉpltamente del nigido al suspiro. 
^ seiiíáSoj <5!< :̂aflcia y gusto con que d!ee, 

',' T p a r «^rona, á® sa manera se desprende 
[•sma <xfsaa añmtación de vi rüidaá tan lau-
i ñahlB «fflim©- voeo . fracoeate «n la cuerda de 
1 feoos. 

M n ^ a gloria y psrffreiájo «iguardaa ^ se-
lifcsr laohausíJ en su carrera. 

8kt Marzo c a n t e a en Londres ya j ías ópe-

n SERVICIO ••; 

TELESEáFICO 

l a , opinión «mit ra el docre io d e clanst ira, 
í>isii;ii&i6n en «1 Senado. Congreso so-

ciáUata» l a . fitss'ía aaiciomail» 

/ " , P A B I S 14. 
Cada día se exterioriza más el disgxisto 

con que el púbüoo ha recibido el decreto que 
ordena la clausura de establecimientos con-
grega'ciónistas. 

Se calcula en 62.000 el número do niños 
qUe en toda E r a n t i a quedarán privados de 
una educación moral. 

Uno de los redactores de L'Ecíair ha musi­
tado gran número de familias obreras de esta 
capital, habitantes en los barrios donde exis­
ten escuelas religiosas de las que van" á ser 
cerradas. En todos esos hogares se lanzan 
frases de indignación y de protesta contra el 
Gobierno. La ma-jor pa r t e de tales familias 
han ma.nifestado su iu tención de retener ea 
casa á los niños antes de consentir que va­
yan á escuelas laicas. 

-—'El Senado ha seguido uiseutiendo el p re ­
supuesto, aprobando, por 146 votos contra 
113, á pesar del dietamen en contra de la 
Comisión, el crédito necesario p a r a paga r á 
los subagentes de COITCOS la gratificación 
anual que se les tiene concedida po r cares­
tía- d'e alojamiento. 

Eecuérdaso que fué el acuerdo de dicha 
Comisión contraiio á eso CTédito el que mo­
tivó los incidentes ruidosos ocurridos bacs 
p>ocos días en la Ce-ntral de C-orreos. 

•—^Está celebrándose actualmente en Pa r í s 
un Congreso del par t ido nacional socialis­
t a unificado, como preparación de l interna­
cional que en breve ha de celebrarse en Yiena. 

•—iSe ha celebrado esta mañana la gran re­
vista mJJitar, á la que ha -asistido un gentío 
enorme, que aplaudió las cotíiplieadas evolm-
ei'Daes de los distintos Cuerpos ds Ejército. 

Durante la revista, voló sobre el campo da 
maniobras una escuadrilla de aeroplanos. 

Se celebran muchas j i ras campestres. 
2Í0 ha ocurrido ning-ún incidente. 

JJOs gas tos d e Gue r r a j Mar ina . 

PiUM-S 14. 
• E n la Al ta Cámara ha quedado aprobado 
eon ligeras 'modifioaciones la totalidad: del p ro ­
yecto de Presupuestos. 

'Eeanud'ada la discusión acerca del proyecto 
de ley autorizando á los ministros de Guer ia 
y de Mar ina p a r a realizar gastos no renova­
bles, el senador M. Carlos Humbert-, ratiíica 
sus • anteriores manifestaciones y amplía los 
datos que tiene piesentados en contra de la 
autorización pretendida. 

E l ministro de la Guerra, 'M. M-essimy pro­
nuncia un discurso en que reconoce que en los 
t iempos anteriores no se hizo todo lo debido 
en lo referente á la defensa nacional, si bien 
afirmando que no se dilapidaron millones, co­
mo ha dicho M. Humb&rt. 

" N o debe ocultarse-—agi-ega el ministro—que 
en 'punto á Artillería, y especialmente en lo 
que al número de baterías afeéta, estamos en 
situación- -de inferioridad con relación á Ale­
mania, pues á las 3.870 piezas que actualmente 
posee aquel país, sólo podremos oponer á últ i­
mos de 1917 unas tres mil y pico. 

Ahora bien—añaá'e—•, en cnanto afecta al 
jnaterial de granadas , superamos, lo mismo en 
cantidad que en calidad á los alemanes, y pue­
do anunciar que á últimos deíl año que viene 
quedaüán triplicados nuestros aíprovisiona-
mientos en pólvoras y proyectiles. 

También -diebo decir que la organización de 
la Artil lería pesaá'a hemos realizado ya, y se­
guimos realizando, esfuerzos considerables,, ae-
tiv-áüidose" todo lo posible los estudios de de­
terminadas piezas. 

'Cierto es también- que el miaterial alemán 
de Ingenieros está mucho m'ás adelantado que 
el nues t ro ; ,pei'o es d'e tener en cuenta que 
mientras gastamos nosotros cien 'millones anua­
les pa r ese material , Alemania gasta 400. 

Respecto á radiotelegrafía también estamos 
en inferioridad oon respecto a Alemania; pero 
está encargado todo el material necesario p a r a 
ponernos dentro de poco en igualdad de con­
diciones con dicho país. 

E n cuanto afecta á telegrafía de cam­
paña , material de pontoneros y otros servicios 
análogos, se está haciemdo lo necesario p a r a 
irecruperar el t iempo pepdido y mejorar debi­
damente la situación. No en -disculpa de los su-
cesivo.s ministros de la Guerra, sino en honor 
á. la verduid, añadiré que eon frecuencia ocurre 
que los créditos solicitados por éstos los redu­
ce el mismo Consejo de ministros, lo cual di-
fi-eulia la labor de los interes-a'os. 

De todos modos—eonohwe diciendo—, al lle­
gar éi año 1919 so habrán logrado muchas é 
im'portantes mejoras en todos los ramos de 
la defensa terrestre nacional, si bien á pesar 
ds ©Uo no se habrá conseguido todavía estar 
á la misma a l tura que Alemania, pues ésta se­
guirá teniendo bastante avance sobre nosotros. 

E l Sr. Clemenceau pide que la Comisión 
senatorial del Ejército realice du ran t e ' las 
próximas vacaciones parlamentacias una in­
formación minuciosa sobre el estado en que 
se halla l a defensa nacional, y dé cuenta del 

.resultado de ella al Senado tan pronto como 
éste reanude sos sesiones. 

Hab la ,á continuación el presidente del. 
Consejo, afirmando en sustancia lo siguiente: 

Pr imero , que si la situación de la defen­
sa nacional no resnlta todo lo satisfactoria 
que debiera resultar , se está t rabajando con 
actividad p a r a que cuanto antes lo sea, ha-
Uándose y a en vías de ejecución muchas obras 
y mejoras ; segundo, que no hay razón algu­
n a p a r a tener ni sembrar alarmas que re-
sultan; por todos exti-emos, injustificadas, y 
tercero, que á F ranc ia le só.bran recursos, 
energías, vitalidad y patriotis-mo p a r a hon­
r a r en lo po i fen i r su pasada historia y ha­
cer frente á las eventualidades que se Is pu ­
dieran deparar . 

Median luego explicaciones entre el jefe 
del Gobierno, el ministro de la Guerra y el 
Sr. Clemenceau, y previo mutuo acuerdo, que­
da encargada la susodicha Comisión de rea­
lizar la información pedida por. el ex presi 
dente del Consej-o. 

Seguidamente se pone á votación el pro­
yecto objeto del debate, quedando aprobado 
por unanimidad de 281 votantes. 

E l Pres i tpu i« to . •"""' '• • 

PARÍS 14. 
L a Cámara de Diputados ha aprobado po r 

373 votos contra 126 la totalidaid del proyecto 
de Presupuesto, si bien con algunas moidifica-
eiones que harán necesario un nuevo examen 
del mismo gpor el Senado. 

E n n iuchas -eall-es h a h a b i d o ehoíiues d s 
mani'festaaites «c-n la Policía y con el E jé r ­
cito. Hay gran -cantidad ÚB her idos . 

Sleimipre que el pueblo l legaba á ser aco­
r r a l a d o por la fuerza a r m a d a , e-ntonaba ©1 
him-no rapubl icano. 

Los regis t ros & los trans-sunites se p rae t i -
'can sin in te r rupción , habi-enio sido recogi­
da g r a n camtiAasd d© a r m a s . 

Por la mo'Che, s ignen los dis turbios. 
Una manifestasió-n log-rd l legar h a s t a el 

edi-iflñio 'del Gobierno civil, d a n d o gr i tos con . 
t r a Almeida. 

El •Club republ icano -protesta de la con­
ducta seguida por eJ gobernador y por la 
Policía, : 

Antfl el i nminen te ries.go qu© corría su 
vida, A'lmeida h a huido, -en automóvil . 

TaaoiMén e n Msboa-. 
tLISBOA 14. 

A la sal ida 'de un -mitin, o€l.e.bra:do pa ra 
j-uzgar la si tua«i6n -política, se p-rom-ovierou 
igrand-es des-órdeneB. 

El pueb'l'O ppotegt'6 enérigicam.ent'e contra 
el GíOibiern-o. 

La Policía ha- s ido apedreada , y s e ha 
.feí-endid-o á t i ros . 

Ha-y BiU'Cfc-os her idos , 
L-a nio-r.m.alidad, a l ms-nos aparen temente , 

se ha restableci-dOj merced á. u-nas cuan tas 
cargas d e Cab-alí.e'i'ía, que 'des'pejaron .por 
co-m.pl-eto las -caU-es. 

'TTn miní-stro eai r id ículo . 
T l i l í A a R E A L 14. 

D u r a n t e -la es tancia del minis t ro de la 
G-ú-erra .en esta « iudad, no le h a icumplimen-
tad'O uilnguna Gorporación ni ent idad. 

A la recep'ei'ó.ii del Ayurttami-entiO sólo 
asistier-on el juez , el del.e'gado, e l secreta­
rio del Co-ncejo y s-eis conoejal-es, que per­
manecieron callados a n t e el ¡Viva á la R e ­
públ ica! oonqu© les salu-dó ©1 -ministro. 

Todas l a s calles de la pob'lacióu se hal la-
•ban -desiertas a l paso- -d-el min i s t ro . ISste r e ­
gresó á Lisboa, 

D'na baniáera ro ta . 
\ . V I L L A a R B A L 14, 

L>a ha-nsi-eTa -del regimi-ento d© Infan te ­
r í a niíiDj. 18, h a aparrec-ido acuchil lada y 
con el as ta ro ía . 

E a t a ba-adera se ha l laba en el- gabine te 
del oomandant 'e d-e dicho re'gimdento. 

I J » eroprosa M Regi p rocura eonfaratarlo. 
fefíiolaimente que lo bueno cuesta! . . . 
* Y paxa «Hioífair, dos exelam aciones qae 
«sesHinaD 5a, opini&i qwa sye r íocaiaait-os; . 

, i'Knfasmbíwsna!' 

DE PORTUGA 
i ' POB TBIiEGRAlTO 

Grswe siííKiioióa e a 0{M>i<to. 

O P 0 R . T 0 14. 
La ¡legada d©! j-ef-e ne-v-olucionari-o señ-op 

ATan-ei-da á e s t a c iudad, h a or ig inado una 
sem4 de graves distur'gi-o-s. 

CcroitiBuainsate s« We-n desde haee dos 
45a3 g r t t í » d-a muera/Ai-m«jida y viva Costa. 

Las imsa'&í&iuA^me» del h-otel dond'S se 
hs>apí5d-6 Áliiwá-íia s« U-íaianoin d e público, 
Qa« ra«*ístiTa-í>a oaa, nsMl'vA .«menazado'ra. 

í.a CJoibaJü-RTía d l s o M á ios gr-apos, dando 
•saerlas caj-gaa. 

.Los «sSá^ :£ lo®:- - &immiei«m «^%Sa e&tsa,-

A las diez y diez minutos de la noche cele­
bróse en la Costanilla de San Pedro, núm. 6, 
un mitin de p ropaganda maurista , qu© había 
sido org-anizado por el Comité del distrito de 
la Latina. 

•El salón donde tavo lugar el acto estuvo 
materialmente - Reno de público, f^ue acudió 
á oir las pa labras de los oradores mauristas. 

E l Sr. OeiiMicia. 

E l presidente del Comité del distrito, se­
ñor Cernuda, presidió el acto, é hizo la pre­
sentación de los oradores que habían de ha­
blar durante el curso del mitin. 

Indicó que su familia, netamepte madrile­
ña, se había distinguido siercj-re por su amor 
á la Pa t r i a , citando el caso de su abuelo, que 
peleó el 2 'd'e Mayo de 1808, y el 'de su padre , 
que dio la vida por España . 

Añadió que él había representado dos ve­
ces en la Diputación provincial al distrito de 
la Lat ina , y qué en éstas y en todas cuantas 
ocasiones se le habían presentado había dado 
pruebas de desinterés y amor á la verdad y 
la justicia. 

Terminó elogiaúdo la política encamada 
en D. Antonio Maura, única que conoeptúa 
honrada y digna. 

331 Srj Colom Cardany , 

-B.ste joven maur is ta habló á continuación 
indicando que la labor que debe seguir' el par­
tido acaudillado por el Sr. Maura es labor 
de piqueta, ó lo que es lo mismo, destructora 
de todo lo malo y podrido que hay en la po­
lítica española para , sobre sus ruinas, edificar 
un templo á la justicia, á la ley y á la verdad. 

iCom'batió rudamente á los idóneos, dicien­
do que marchaban y vivían unidos á las iz­
quierdas radicales, después de volver" la es­
palda á D. Antonio Maura, á quien antes 
acataban como jefe indiscutible del ¿partido 
conservador. . ..-' 

Ocupóse de la cuestión de Marruecos, y dijo 
que mientras el Sr. M a u r a preconizaba la pe­
netración y el protectorado pacífi'co, los idó­
neos mantienen l a gaer ra en todo el Norte 
marroquí . 

Añadió que los ministeriales habían pues­
to á la Corona por panta l la de sus ambicio­
nes, |)ues 'aunque ellos -d-icen que aceptaron el 
Poder ante el Damamiento real, no fu-é así, 
Sino ante el llam'amiento del pu-ehero y del 
automóvil regalón. 

De las izquierdas radicales dijo que com­
batían- ai Sr. Maura ante el temor de que 
éste vuelva al Poder y pierdan la vida fruc­
t í fera y regalona de ahora. 

Terminó manifes tando,que los artículos de 
los periódicos republicanos no engañan ya á 
nadie, porque todo el mundo les h a descu­
bierto íil juego y sabe que sus campanas obe­
decen á intereses personales. 

M Sr . Ga.mazo. 

Don Honorio Valentín Gamazo habló á 
continuación expresando el ' intenso amor que 
sienten á la P a t r i a todos los mauristas, 

E l maurismo—dijo—no -es otra cosa que 
aiqueUa revolución que se quiso hacer desde 
arr iba y que al verse a r ro jada del Poder acu­
da á las calles y se entrega en los brazos del 
pueblo. Pe ro esta revolución no es aquella 
destructora que predican algunos, sino otra 
muy distinta, que consiste en hacer practicar 
las leyes democráticas que en tan g ran núnie-
ro tenemos. 

Seguidamente ocupóse el orador de lo que 
pretenden las izquierdas -en 'mater ia de le­
yes, laicizando la sociedad. 

—Consig-uieron—^dijo—la implantación del 
matrimonio civil; pues bien, he estado durante 
dos años en un Juzgado ¡de Madrid, ¿queréis 
saber los matrimonios eiviks que en tanto 
tiempo se efectuaron en mi distrito? Sola­
mente 'dos, lo cual demuestra que no hay es­
tado de opinión p a r a la laicización. 

Añadió el orador que las izquierdas están 
en un error crasísimo al creer que la Mo­
narquía es un obstáculo p a r a el desenvolvi­
miento de las id-cas radicales, pues el obs­
táculo,-de haberle , 'está en la opinión pública. 

Finalizó su discurso encomi'ando la labor 
realizada desde el Poder por el Sr . Maura , 
y asegurando que los ideales encarnados en 
su persona t r iunfarán al. fin, por ser emble­
ma de rectitud y justicia. 

331 Si'. 'í>elga4o Barrete». 

-Al levantarse á hablar el diputado por Te-
uérif e se oyó una. gran ovación y vivas á don 
Fél ix del Mamporro . ' 

El orador manifestó qu-e sólo iba á salu-
•dar á sus amigos y eori*oligionarios allí p re ­
sentes y á m'anifestarles que, aunque enfer­
mo y herido él, permanecería s iempre en las 
avanzadas, 

Sagiíidamente combatió á los republicanos 
y á los idóneos, que engaíían al pueblo con 
falacias y sin buscar más que su medro per­
sonal, al que saerifiean ideales y vergüenza. 

¡Añadió que la política honrada que man­
tiene el Sr. Maura ha tr iunfado ya en todas 
par tes , tanto en E s p a ñ a como en el extran­
jero, pues basta la leyenda de Eerror ha sido 
desmentida por los mism-os correligionarios 
suyos, quienes haB reconocido que el deela-
jna-ds .Beda-gcgo n o e ra_ ta l -n i n m d i o BjeaoSi 

y que la Humanidad no tenia nada que ^ r a -
dererlc. 

t l t i m a m e n t e dijo que en las Cortes había 
sido votado un créJit-o- de 100 millones, cuyo 
dettino ignora la nación, no ocurriendo así 
con los diputados radicales, quienes sabían 
que lo menos una tercera pa r t« de dicha can­
tidad iría á pa ra r á sus bolsillos particula­
res. 

E l Sr. Goicoecliea. 

Es te orador comenzó diciendo que el mau­
rismo es un anhelo de dignidad sentido des'ic 
liaee mucho t iempo por los españoles. 
" Indicó que la política actual se halla ins­

p i rada en los t res faetore-s siguientes: codi­
cia, mentira y miedo. 

Habló del proceso de Fer rer , diciendo que 
•un periódico inglés de aquella época afirma­
ba en sus columnas que' el Gobierno español 
empleaba procedimientos inhuniianos con las 
presos,, llegando á decir que los encargados 
de to r tu ra r á Pe r r e r eran oficiales de la 
Guardia civil, que k la vez eran Jesuítas. 

Estos y otros absurdos análogos-i—dijo—, 
publicados en la P rensa extranjera, crearon 
en E u r o p a un falso estado de opinión, que 
determinó aquel movimiento en eonti-a de Es ­
paña, 

Terminó manifestando que la salvación de 
E s p a ñ a depende de una política vigorosa que 
practique el lema: desinterés, verdad y valor 
icívieo. 

E l Sr. Ossorio y GaUardo. 
Los concurrentes al mitin s-aludaron al di­

putado po r Caspe eon u n a ovación estruen­
dosa. 

Es te dijo que al hablar en el distrito de 
la Lat ina se sentía en su casa, por haber 
nacido en Lavapiés y baut izado en l a popu­
lar iglesia de , San Lorenzo. . 

Indicó que, contra lo que se dice, el pa r ­
tido mauris ta no está compuesto esolusiva-
mente por hombres ricos, peA) sí p o r ricos 
hombres, en la castiza acepción que siempre 
Se ha dado á esta pa labra . 

Combatió rudamente al Gobierno, diciendo 
que gasta el dinero de la nación en campa­
ñas electorales y en paga r po r que se g r i t e : 
"j ,Maura, n o ! " 

Respecto á los republicanos y socialistas, 
dijo que aunque algunos tenían inorañdad 
política, no ocurría así con su par t ido, que 
se había declarado enemigo de la verdad. 

Añadió que entre unos y otros tenían á 
E s p a ñ a en -gravísima situación, po r no pre ­
ocuparse más que de sus intereses persona-
tos. . 

Teríni-nó asegurando que en l a democracia 
predicada por el Sr, Maura está la única 
salvación de} país. 

E l acto finalizó enniedio del mayor entu­
siasmo, siendo ovacionados todos los orado­
res. 

Al Sr . M a u r a se le envió u n telegrama de 
adhesión. 

«SERVICIO ¡8 

TELEQtóFiCO 

B'E T E T U A S 
'Imiposlción d e cruces . Genera ies de viaje. 

1M% avia<i<n"es mi l i t a res . 

T E T U A N 14, 
Ante el cuartel que ocupa en el campamento 

general -el regimiont-o de Borbón so ha veri­
ficado esta tai'd-e imposiciones do cruces á los 
soldados heridos que se portaron heroicamen­
te en los combates últimos. 

A l acto asistieron el ge-nerail Milans del 
Boseh y el coronel Sr. Navascuós, desfilando 
luego las t ropas con ,sa peculiar marcialidad. 

E l general Milans ¡del Boích marchará ma­
ñana á Madrid. 

Se espeia en esta plaza la llegada del ge­
neral Weyler. 

Mañana se posesionará de la Comandancia 
mil i tar do E ío Mar t ín el te-nient'3 coronel de 
'Caballería Sr. Antil lano. 

H a fa'Ileeido el comerciante moro Galmia, 
Sarnia . 

'Se ha inaugurado u n a nueva estación ra;dio-
telegráfica de gran 'potencia. 

Los aviadoras militares han volado esta 
ta rde sobre las montañas cercanas á la plaza, 
siendo objeto en su excursión .aérea de algu­
nos disparos que les hicieron los "¡pacos". 

- ^ s — 

l i i i[ Li 
EiIS 

A 
POR TELÉGRAFO 

'El momuii'eaato á F e r r e r . 

B A R C E L O N A 14. 
H o y ha celebrado sesión la Diputación p ro ­

vincial, en la 'Cual han presentado los radicales 
una proposición, pidiendo un crédito de einco 
mil pesetas pa ra contribuir á la proyectada 
elección del monumento á Fe í r e r . 

'Combatió la proposición el Sr. Romo, sien­
do desestimada por dignidad de la Corpora­
ción. 

E l gobernador ha dicho que, en vista de lo 
ocurrido en dicha sesión, y sabiendo que en 
la próxima del Ayuntamie¡nto se va á t r a t a r 
de dicho asunto, piensa obrar con gran ener­
gía, dando cuenta, en caso necesario, á los 
Tribunales militares. , - T . — - ^ 

l í a h u e l g a d e Igaala t la . * -

La semana próxima se cree que y a queda­
r á terminada la hu'elga textil de Igualada, 
que en nada ha influido p a r a las fiestas, ha­
biendo estado animadísimas. 

l ios l aade re ros . 

H o y se ha celebrado en el Fomento del 
Trabajo Nacional, una Asamblea de propie­
tarios de bosques y serrerías de Cataluña.; 

Se ha acordado pedir al Gobierno que se 
exija, el pago de derechos 'á las maderas que 
p a r a embalaje se introducen en España;. 

Iiitoxl<»ciones. 
E n la Casa de Socorro de la ronc-a^.lS San 

Pedro, ha sido asistido un individuo que pre­
sentaba síntomas, de intoxicación, reclaman­
do, además, auxilio facultativo p a r a su fa­
milia, que se hallaba también en igual estado. 
La causa parece haber sido el haber tomado 
bacalao -en malas condiciones. , -̂ -»,j-~a.._ ¡¡.̂  

Absue l to . *»« . - . 

Lo ha sido po r la Audiencia provincial , el 
Sr. Cucarella, acusado de supuestas estafas, 
eon motivo de la proyectada creación ésl 
Banco de Levante. 

H o y mismo ha sido puesto en libertad, sin 
-costas y con devolución de cuantos libros y 
doeumeatos le fueron ocupados. ,._^—«~ 

E s t a d o de áflsélito. _,—-

E l doctor Eaventós ha efectuado h-qy una 
cura detenida al menor de los Galios, encon­
trándolo en buen estado. 

L a fiebre ha desaparecido por completo. 

LOS SOGESOS DE LISBO-A 

rOB TBIiEGEAFO 
BAryAJOZ 14, 

De la -capital ptortuguesa llega-n noticias 
d a n d o •cu'eiíía de ta l lada de los desór'd'eines 
'O'currid-os con oísasión del mi t in -celebrado en 
l a av-eaida del Almirant© Recens. 

De -estas noti'Cias se deduce que los síuce-
sos fueron origi-nad-os por las •ex-iitaci-on-es 
viiQitentas la-nzadas -por lo-s ora-dores que en 
'61 mi t in hicieron uso d« la pa labra . 

Estosi discursos fu-ero-n discutidos .«n el 
icafé de B-rasileir© por tos eonourrentes á él, 
'origin-ándos.© e n t r e ellos una agr ia discu­
sión, que te-rmlnó á pa los y t i ros , prod.ucién-
d'ose entonces el co-neigui^-nto tumuKo-, 

En. una masa del café de Brasi lé i ro t o m a ­
ron as iento d-oice conoicld'OS evo-luclonistas, 
.quíe iban p-6TfeíCtaBleai-t-© a rmados . 

Bs'fcos dir igiéronse á vario-s grupos re-pu-
-blí'Can-os lUí» se ha l laban -en el café, diri-gié-
.nou'les frases ofensivas, tomand-o pie pa/ra 
'éll-o' d-e üa suscripción que o rgan izaban ' 1-os 
•repuMioaaos á' bene-ftci'O- ñxi la v iuda del 
g u a r d i a 'rnueTto durant-o los ú l t imos suce-sos 
d e O'Porto. 

Var ios grflípos que se hal labai i en la cal le 
penetraro'n- «n el café vio-l-enita-m-ents-, a r m a -
.d'Os eO'n palos , íevólV'g'rB y puña tes , un i endo , 
se á l-O'S evolucionistas , con t ra los republ l -
«aa-os, y d a n i o g r a d e s .gritos d-e ¡Abajo to 
leanallai -

Entonces g-ett&ralizóse la lucha en t r e uno» 
y 'O'ti'oa, eTú'Z-ánd'Qs.e muchos dispanog y pro-
looig.án'd'ose la colisión, pues la Po'licla, n e ­
gándose en absoluto á interven-ir, presenció 
impasible la campal ba ta l la e n t r e evolucio­
n is tas y rapubl icanos. 

A ú l t ima h o r a l legaron fuerzas d e Ca­
ballería , que restablecier 'on «1 -orden, r e t i -
rauidio la Poliicía va r ios ' he r idos . 

XJu- suj-eito llaim-a-do Migue! 'Vena'niei'O, re -
publi'Caji'O, fué de ten ido , y c u a n d o iba oon-
duiEÍd-o por una pare ja d-e la Policía, un 
g r u p o evolucionis ta salló al paso, a r roUande 
á il-a fuerza pública, y apoderándose ds» 
M'igu-el Venanciio-, que fué apuña lado jsiü 
icomp-a-si&B, . r-asulítau'do, ¡coa he r ida s g r a ­
vísimas. 

íT-u'/fl a u e « i f aandTic-léo al hospital.,. 

Las fiesíitó correspondientes -al segundo día 
del Triduo se verificaron ayer, ocupando ¡a 
Cátedra ságiada , por la mañana, el elocuen­
te O'iador é l imo. Sr. Dr. D. Manuel López 
Anaya, .disertando magistralmente sobre "iSan 
Camilo y sus 'hijos en la hora de la muer te ' ' . 

De manera sublime desarrolló el tema, en­
terneciendo al aut.itoiio al p in tar la muerte 
del jus to , ecimbatiendo con sano argumento 
el deplorable error que infecciona á la mayor 
pa r t e del vulgo, víctima de infundada alarma 
en los oríti-iíos momentos de las agndas drjlen-
eias, resistiéndose á otor,gar ó recibir los úl­
timos Sacramentos, f»n privación del sagrado 
manjar que vivifica el espíritu, á la p a r que 
se pierde el mejor remedio p a r a la salud d-sl 
cuerpo, si así conviene. 

La nñsión- de los hijos de San Camilo, de­
cía el orador, es quizá la más transcendental de 
la .Iglesia, como el momento dé la muerte es 
el m'ís importante de la huf.'uanidad, y á estos 
ministros debemos espeeialmcnto acudir p a r a 
que SU'S ojos conte-mp'len compasivos nuestro 
último .suspiro, y sus labios tnronuneien piado­
sos nuestra últ ima ple,garia. 

P a r la tarde, el muy reverendo padre Anto­
nio Astra in , de la Compañía de Jesús, hizo 
gala d'e sus proiun-dos conocimientos teoló­
gicos, eisplicando el tema "'San Camilo encen­
dido en amor á Dios" , .demostrando cómo San 
Camilo desde los veinticinco años en que em­
pezó su vida espiritual, y durante cuarenta 
no interruimpidos, sufrió nenal idades y peli­
gros sin cuento, siempre por amor de Dios. 

Duran te la espantosa epidemia que ss des-
grv^iió en P o m a en 1500 su labor fué extra­
ordinaria , luchando, incansable, p a r a eonse-
.auir oon la curación de los cuerpos, la san­
tificación de las almas, siempre impulsado por 
la pjiblime llama del amor divino. 

Al finalizar el acto entonó el coi'o e] mag­
nífico himno d d Santo, que tantos plácemes 
recibe de la numerosa eoncurreneia que asiste 
á estos cultos. -. —^-v"^-. • 

PABA HOY 

P o r la mañana, á las ocho. Misa de Com-n-
nión p a r a pedir al Santo la salud espiri tual 
y corporal -de los pobres enfermos. A las diez, 
como en días anteriores. Misa eon panegírico 
en honor del Ángel de la Caridad, San Ca­
milo de Lelis, que pronuneiarf, el exeeilcntísimo 
é ilustrísimo señor doctor D. Luis Calpena y 
A.vila, auditor del Supremo Tribunal de la 
Rota, y cu ra del Real Palacio. 

Oficiará, en representación d'el excelentísi­
mo señor Nuncio, monseñor D. Aleian'dro So-
lari , auditor de la Nuncia tura en Es-paña. 

Por la tarde, el muy reverendo nadre FeKoe 
Esteve, rector del Colegio de las Escuelas Pías 
de Alcalá de Henares . 

Tema: "Ard ien te caridad de San Camilo 
p a r a oon los enfermos". 

Oficiará el excelentísimo señor Obispo de 
Sión. 
i i i w i i » • •ii.i. # r 

DE TOBBI'fOS 

6R.<^VES DÉNUMCIAS 
o 

E n este pueblo ocurren cosas, según se nos 
idenuncia, que merecen fijar la atenciói.i de las 
autoridades. 

A un vecino de dicho pueblo le han corta­
do c^n un hacha los á rboks frutales do un 
huerto, en número de ciento, sin que hasta la 
fet»ha (y han transcurrido seis meses) ha.yan 
sido habidos los autores de tal salvajada. 

Hace unos meses también varios individuos 
atacaron, á las diez de la noche, al inspector 
de serenos, hiriéndole gravemente con palos 
y navajas . Se instruyen las oportuuíis diligen­
cias por el Juzgado ; pei-o 'han transcurrido 
varios meses y el crimen continúa impune. Y 
ipor último, hace unos días fué hecho un dis­
paro , no se sabe po r quiénes, contra varias 
personas que estaban for-mari-cio tertulia. Es-' 
tas personas no figuran en el que pudiéramos 
Ua,iaar part ido de las autoridad'es del pueblo. 

¿ H u b i e 0 ocurrido lo mismo si los agredi­
dos figuran políticamente "de l otro l ado"? . . . 

En Torrijos hay, desde tieru'po atrás, una 
Sociedad de labradores p a r a la guardería de 
las t ierras pertenecientes á los asociados, to­
da vez que los Ayuntamientos tenían y t l j -
nen completamente desatendido este sereicio. 

Las autoridades locales han decidido difi­
cultar a.hora el funcionamiento de esa So­
ciedad, dividiéndola en dos Sociedades, u n a 
la antigua, amparada por la fuerza de la 
razón y por sus prestigios, y otra . . . ampa­
rada por las autoridades del pueblo. Contra 
la pr imera so procedo ai 'bitrariamente, ha-
'Ciéndola objeto de toda clase de tropelías. 
Caciquismo se l lama esta figura... 

'Los Ayunitamieiitos -a.mañados pc^i '}Ro-̂  
macones las gastan así. Sólo fal ta que •'! 
Gobierno consers-ador no deje ni los a-lealdcs 
de Real orden. 

Asimismo expresó Monseñor Mar t ín && H e ­
r re ra su deseo fen?iente de que la peregrina-' 
cióü -del próximo ano supeie á la 'del co-
rriente. 

E l ArzobisjDO de Wersminster anunció al 
Eminentísimo Señor 'Cardenal q-ue en el pró­
ximo año de 1915 vendrá á Ssjitiago una nu-
mei'osisraia peregrinación inglesa-. 

El padre Oliviers y los sacerdotes que ha,n 
venido en la peregrina-eión oyeron Misa en la 
cripta, donde está en té r ra lo el cuerpo del 
A.i'íóstol. 

La pci'egrinacióa marchará desde aquí á 
Lourdes, -d'etenióndose en L-són, Burgos, Lo-
yola y San Sebastián. 

L a s fiestas del Aipóstol, ' ' ? 

'Pi'ometen ser brillaní-í-siiDas. las fiestas que 
se celebrarán este año para, solemnizar la f«a- ' 
tividad del Pa t rono Santiago. 

En t re ellas l lamará seguramente la aten-, 
ció-n un coso blanco o-rganizado por la Liga 
-do .Amigos del País . Se eefebrará en la ex-
plansiída. 

..il coso conc-urrii'án varías carrozas, cuya ' 
coüstrueeióii dirigen laureados ar t is tas valen­
ciano:). : 

asi Ca ráena l P r imat lo . i 

Há.'llasc e.D esta ciudad, -de paso p a r a MOB«. 
doaedo, donde pasará una temporada en el 
palacio del l imo. Sr. Obispo, el ,Eniinentísimo 
Cardenal Prim'ado Monseñor Guisasola. j 

L a a Asiüm-blea. * 

Los peritos agrícolas celebrarán la próximas 
semana una Asamble'a, en la que se tratarán, 
y discutiráu varios asuntos de interés para, 
la ela,se. ^ 

Una p ro tes ta . 

Maña,na celebrará sesión el .Ayuntamiento'.. 
Díeese que en ella se acordará protestar del' 

m.onumento erigido en Bruselas á la memoria 
de Francisco Fer re r . , i 

E l m a r q u é s de B i«s t ra . .,: 

H a salid'o en automóvil para, ViUajuáui 
donde pasará una temporada, el señor xpm^* 
qués de Riesíra. 

ESrAFAJMPOKTANTÉ 
E n la Dirección general de Seguridad, jse 

ei.bióse a,yer un telegrama, dando cuenta d« 
u n a impor tante estafa cometida en aquella p » 
blación por dos individuos cuyos nombres s-: 
desconocen, ü-ero que se -cree viven en Madr id 

Según dicho telegrama, un conocido propie­
tar io 'do.nostiarra, l lamado Luis A n u e Olajioi 
recibió la visita de dos individuos elegante, 
mente vestidos, que descendieron de un au\ 
tomóvil que tenía el número 58.3 d e ' l a m a t r í 
oula de Madrid. 

Los visitantes, valiéndose de engaños, I * 
graron estafar al Sr . A m i e 20.000 pesetas, 
•di^sapareeiendo en el automóvil inmediata­
mente después de cometido el timo. 

Uno de los estafadores, al conversar con la 
víctima de sus engaños, dijo Uamarse Juan 
Grasó, siendo éste el único detalle que de ellos 
se conoce. 

La Policía de Madrid t r aba ja activaments 
por hallar á los dos aprovechados individuos, 
valiéndose p a r a ello d-sl número del automó'^il. 

/ 

ESPAÑA AL DÍA 
POR TELEGE.4.F0 !.̂  

lia, l>i|¡ataci6ii d e Vizcaya, ""v 

B I L B A O 14 . ' . 
E n la sesión de la Diputación se ha acor­

dado subveueionar la, es'suela dé avi.aeión d e , 
hidroplanos, que se instalará en el abra del 
marqués de Morella. 

También se aprobó una moción par-a crear 
una ' Facul tad de Medicina de Bilbao, sub­
vencionándola con 125.000 pesetas y quedan-^ 
do lo demás á cargo del Es tado . 

J>e viaje. 
M U R C I A 14. 

H a Uegíido en el t ren correo el ex ministro-
Sr. Cierva, acompañado -de su familia, ha­
biendo sido objeto de un cariñoso reeibimie'n'lufe 

liOS mairincs cwbímos; ,. '', 

C A Í ; ¿ ; - Í « Í 4 . . 
Se p r e p a r a un gran recibimiento e iShonor 

de los marinos cubanos. i 
E n el paseo de Canalejas, se d i rá UEA Mis^ 

de campaña. 
E l Centro del Ejérci to y Armada, el Casino 

Gaditano y la Sociedad Hispano-Américana, 
p repa ran algunas fiestas en honor d e los ma-
r'inos. - • / 

E l Sr. VUIaiMieTa. "' • 
C Á D I Z 14. \ 

El próximo viernes será obsequiado coa u» 
banquete en el balneario Victoria, el ex pre­
sidente del Con.greso, Sr. ViUanueva. ^ . -

ITii t i m o . - *"^' 

SAN S E B A S T I A N J é . 
Un aldeano ha .sido víctima de •un tirat 

bastante burdo. 
Los t imadores le ofrecieron u n cheque por 

valor de 50.000 pesetas, expedido por UB 
Banco americano, p a r a hacer limosnas co» 
su importe , invitándole á adquiridle p o r Is 
cantidad de 18.000 pesetas al contado. 

Cayó el ambicioso en la red, y dio l a can­
t idad que Se le pedía-

Los estafadores huyeron en a-atomóvil poi 
la carretera de Madrid. • - - - - -

U n c r imen . —: 

^--"^ - " CÓRDOBA 1 4 • 
En el vecino pueblo de Montoro,. tin suj» 

to l lamado Miguel Mi ra r apuñaló á J u a a 
Antonio López, matándole. 

Fune raJes . I/os m a r i n o s f ranceses , *• 

S A N ' S E B A S T I A N ; 14, \ 
Con gr-a-n solemnidad, se han celebradoi 

honras fúnebres en sufragio de las víotiiiia.s 
de 1» 'Cafcásírofe ocurrida en el verano ante-, 
rior. 

Presidieron un i'epreséntant-e de Su Ma­
jestad Doña Mar ía Cristina y las aatori-» 
dada?. 

—Los marinos franceses han asistido feo^ 
á un pai'tido de pelota. 

Mañana , y á bordo del Juana de Arco, an­
clado en la b8.bía, se proponen dar una fiesta. 

POB TlsiiESBAl-O 

^ ; - . Pei'agi'JLttaciója asiaicioalsta. ' 

S A N T I A G O D E C O M P O S T E L A 14. 
H a n '.estado en ol ¡palacio arzobispal visi­

tando al Cardenal Mar t ín ie He r re ra las pe­
regrinos de la peregrinación 'de Agustinos 
Asuncionistas organizada pop el secretario .de 
las peregrinaciones die Par í s , que so hallan en 
esta eindad. 

L a presentación de los peregrinos al Emi -
nentíííimo Cardenal hízola el padre Oliviers. 

E l Cardenal conversó afablemente eon los 
visitaHíes, exprcsanat» sus e^xjranzas «e que 
es«a Tteregrinaoión sea como ja 'vanguarifla -de 
orras peregrmac-ion«3 S^ra-accsas á Santiago, ¡de 

'ittp«>si-eia-. 

E l P a p a y la cii«5tióii r o m a n a , -por B . STs-
nuel Casanovas Sanz, abogado y camare ro 
-de 'ca'pa y e spada d-e Su Sant idad . 

# 
Briov'e m é t o d o p a r a pK>c«aer- e a l a« «aa- ^ 

sas d e beatificaclóo, Vítrttdo' a l espafiol por 
©1 pa-dr-e fray Ángel Conradra-, O. F . M., y 
m a n d a d o publ icar por el R. M. O. padr« 
fray Andrés de Ocerín-Jiáur-egui, Vicario ge­
nera l do los padres F-ranolscanos. 

Se t i 'a ta de un brey© y adimlrable apun ta ­
mien to para pr-oiceder •em. las causas d-e bea-
tificajci'ón, 

Bl caañtulo p r imero aba rca estos t e m a s : 
"La sant idad €S p rueba coüd' iana de la 

Iglesia do Jesuc r i s to" . "Los procesos d e bea-
t i i lcaclón" "Los postulador-ea y -principios 
ig'&n-oral-es y p re l imina res" . 

B-a lo-s s iguientes se expone en forma ex­
t r a c t a d a y complet ís ima, ál mismo t iempo, 
la mane ra de proicieder en. .las eausas de 
beatifi'cación. , 

• 
En esta sección daremos cuenta de toáas lo-f 

ohras que se nos remita « » ejemplar. 
liaremos la critica de todas las obrm qus 

se íws envíen áos ejemplares, ,, '" '^' 



E'L ; " ' -C>E;B,A"F HércoleslS de Jiáio áe^' tóÜ; 

/niente de ArtiUeria alumno de la Escuela 
Superiox* de Guerra D. Carlos Martípez de 
Campos. 

Matrimonio. 
Se concede licencia para contraerlo al ca­

pitán de Infantería D. José Ecsado - Paglie-
ly, y primeros tenientes; de Ingenieros don 
José Fignerola Alaiiía y de Artillería don 
Luis Polaneo Alvear. 

Fallecido. 
En La Coruña, el üegundo teniente del re-

,-vá)-¿,''mnj llena la cartera, pero se limitó á j gimiento de^ Caballería de Galicia I).' Rai-
: manifestar que llevaba' expedientes de in- mundo Domínguez. 
', úal'oo. 

El ministro de Hacienda dijo que llevaba 
'expedieiítes de fijación de capital de Socieda-

OLÍ TI CÁ 
COHSEJO » E JVHMSTBOS 

; Ayer mañana, á las once, comenzaron á lle-
• gar "al Ministerio ds la Gobernación los mi-
"«aistros paia reunirse en Consejo. 

A la entrada de los mismos pudimos obser-
Ivaí crae el ministro d* Gracia y Justicia Ue-

jdes extranjeras. Luego anadió^que había lévelo 
lio Que un periódico local decía de los gastos 
' de la campaña de Marruecos, y afirmó que 
' en efecto, durante el primer trimestre del año 
; actual los gastos haíjiau sido mayores que 
los habidos en igual fecha del año pasaido. Ex-

i pilcaba este exceso, el ministro, con las eon-
' fiaeraciones de que había actualmente mucho 
: más Ejército en África, y además en que en 
i el año pasado no se había iniciado el presu-
' puesto, cosa ^que no ocurrió en el trimestre 
•,del año actual. 

', Terminó sus manifestaciones el • Sr. Buga-
jllai, asegurando que reunirá anteoedeñt€S, y 
¡los hará públicos, pues él quiere que todo el 
! mundo , quede perfectamente enterado de los 
, gastos que sea preciso hacer, 
i El ministro de Fomanto se limitó á mani-
I festar que llevaba al Consejo el expediente 
íde subasta del muelle de Alfonso XIII , de 
' Algeoiras. 

El de Estado .pensaba hablar de la con-
í curreneia de España á la Exposición de Pana-
i má. También dijo que tenía telegramas de La-
(raehe, acusándole haber llegado á .dicho punto 
'el conde de Eomanones. 
• El Consejo eomenüó & las once y media y 
'd€ él fué facilitada, por el subsecretario de 
\ Gobernación, la siguiente 

Nota oftciosa. 
!'• **E1 ministro de Estado, al comenzar el Con-
'•sejo, dio cuenta de la forma en que había 
¡ r(¡e promoverse la, asistencia de España á la 
• Exposición d-e Panamá. 
i . El de Hacienda presentó á la aprobación 
idd 'Consejo dos expedientes sobre fijación 
de capital: el uno, á la Sociedad belga "So-
cieté des Eáux d'Alieant", y el otro á la So-

'ciedaidi francesa "Gas Fraii.co-Belge Robert 
¡Leasge et Conjpagnie." 

Se habló después d« la preparación de un 
Real decreto organizando la Comisaría Eegia 
para la Exposición de Barcelona. 

Los ministros de Fomento, lustrücción pú-
^blica y Gracia y Justicia, dieron cuenta de 
Jos expedientes que á continuación se expre-

'saa: 
' Aprobando el proyecto reformado del mué-
'lie de la Galera (hoy Alfonso XIII) del pu€T-
to de Algeeiras, que se ejecuten las obras 
por admínisti ación y se estudie la reforma del 
rompeolas de Isla Verde y dragado del fon­
deadero. 

Concediendo indulto á Félix Sánchez, de 
Molina del Kío; Antonio Ponseea Rodríguez, 
Pedro José Cortés Molina, Pedro Conde Gas­
cón, Vicente Corrales Jiméaez, Jacinto Moro 

i Calvo y Braulio González. 
Aprobando un presupuesto adicional para 

la terminaeióii. de las obras del nuevo edificio 
con destino á la Escuela de Comercio de Gijón, 
cuyo presupuesto asciende á 68.095,14 pese­
tas; aprobando otro presupuesto adicional pa-
,ra las obras de amüliaeión y reforma de la 
.Universidad de Oviedo, importante 7,650,70 pe­
setas; aprobando otro para la terminación del 
.Instituto General y Téeiiico de Santander, que 
asciende á 51.977,78 pesetas, y aceptando el 

llegado condicional que 'de su Biblioteca ha 
; hecho D. Marcelino Menéndez. y Peiayo." 
•' El Consejo terminó á la una y cuarto, 
.; NUJEn̂ O CONSEJO 

¡ Según manifestó ayer mañana á los perio-
'distas el Sr. Sáenz de Quejana,- el próximo 
isábSido volverán los ministros á reunirse en 

, (Consejo, que probablemente se celebrará en. 
•^ífeí '*^ción. 

'. ^ir^ AMPMA.NDO FACSFIJTABES 
' .^ 'Ha sido enviado á Santander un decreto, 
LpoT el que se habilita al ministro de Marina, 
'por serlo de jornaida, como Notario mayor 
; del Reino. 

CONFERENCIAS 
Ayer estuvo en el Ministerio de la Gober­

nación conferenciando con el Sr. Sánchez Gue­
rra el diputado catalanista Sr. Cambó. 
; También estuvieron conferenciando con el 
imiuistro de la Gobernación el -diputado libe­
ral Sr. Rivas Mateos y el ministro de Fe­
rmento Sr. ügarte. .,. ,. 

DEMISIÓN AKMEMBA ' " • • 
; En el Consejo de ministros celebrado ayer 
mañana se a-cordó admitir la dimisión que 
:tiene presentada el fiíscal del Tribunal Supramo 
B. Juan Maluquer. 
: También se acordó nombrar para dicho car­
go al magistrado de la Sala tercera de dicho 
.Tribunal D. Senéu Cánido. 
' Ambos decretos serán enviados boy á Saa-
tan'cíer para someteiios á la firma de S. M. 

OTRO CONSEJO 

••; El sábado se reunirán los ministros en el 
departamento de Gobernación para celebrar 
Consejo." 

Los Sres. Ugarte y VadUlo vendrán, á Ma-
,;dTid! dicho día con oibjeio ¿e asistir á la re­
unión de consejeros de 'a Corona. 

• liOS GASTOS BE AFBIOA ' ' ' ' 

'' Los gastos causados en la sección 12 de 
les Presupuestos del Estado, "Acción en Ma-
.ruecos", durante los eir-co primeros mes^ ¡del 
año actuail, han sido, iror su orden: 
'•• Estado, 246.034,92 pesetas. 

\ Guerra, 4?.587,35. 
; Marina, 538.631,21. 
.Gobernación, 187.924,97. 
¡Fomento, 609.882,49, 
.-Hacienda, 31.310,41. 
/Tota! , "49.201.035,35 pesetas". 

f 3n iguales meses ée 19X3, sólo se figura­
ron gastos por 19.533.056,74 pesetas. 
I Diferencia en más, "29.667.978,61 pesetas", 
; Wh PE-ESII>BNTE. JMh SENAÍK) 
* El capitán general, Sr. Azcárraga, mar-
«bari en los primeros días de la próxima se-
'inaiia á Godella, donde pasará el verapo, eu 
i^nión de gií hija, la mai-quesa viuda del Ta-
lia. 
'. Antes de marchar, quizás ol viernes ó el 
pábado, le será praictieada al Sr.' Azcárraga 
«na sencilla operación cu la vista, prepara­
toria de la que en el mes de Octubre le hai-á 
«n Madrid el doctor Cortejarena, para ba-
tirle las cataratas que padece. 

A .juicio de los médicos, es »e«ui'o que des-
ystiBS ce sa operación del otoño x-ecobro por 
completo la vista, curando definitivamente de 
la afección, que le impide .is,a sólo leer y 
escribir. 

En el Diario Ofickd del Ministerio de la 
Guerra a.pareccu Iñs disposiciones sigmeutes, 
de personaJ 

Estado Mayor general. 

Baja.—La causa, por fallecimiento, el ge­
neral de división de la sección de reserva don 
José de Porras. 

Infanteri». 

Destino.—iCoronel D. Vicente Imedio, á !a 
zoüa de Logroño, y teniente coronel D. Ricar­
do de Lacanal, al batallón de Cazadorffií de 
Estella. 

.Líce«o¿«.—'Cuatro meses, .por enfermo, pa­
ra Legriny y Davos Prata (Suiza), al capi­
tán D. Tomás Aroza. 

Artillería. 

Ascensos.-—lA, maestro ,de fábrica de pri­
mera clase, D. José Martínez Cotelo; á maes­
tro de fábrica de segninda clase, D. Faustino 
García Sánchez; á auxiliar de almacenes 
principal, D. Nicolás Corella; á auxiliares 
de almacenes de primera clase, D. Ignacio 
Fuertes y D. Sixto Baselga, y á auxiliares 
de almacenes de segunda clase, D. Gregorio 
Bereedo y D. Jaime Caba. 

Clasifioación.-—Se concede mejora d^ pues­
to en BU escala á los segundos tenientes don 
Juan Llórente, D. Germán Aldea, D. José 
Díaz Arias y B. León Alvarez Lozano. 

Destino.—'Coronel D. José de Reyna, al 
regimiento misto de Artillería de Ceuta. 

Gratificacionés.-^—lua, de 600 pesetas anua­
les, por efectividad en su empleo, á los ca­
pitanes D. Juan Olmedo, D. Ricardo Eseuin 
y D. Eduardo Gómez Llera, 

Ingenieros. 

Destino.—^Coronel D. Juan Gayoso, coman­
dante principal de Ingenieros de la octava 
región. . 

' ••""'•.•.'••.•'•"••.•.\ ; • Aca.d«njias, 
Vacantes.-—iSe anuncian dos de capitán pro­

fesor de la Academia de Caballería. 

preíerida por cuantos !a coiiocea. 

Ajier tarde tuvo lugar el piadoso acto do dar 
tierra cristiana al cadáver éel infortunado 
diestro Miguel Freg, muerto en la Plaza de 
Madrid el domingo. 

Con bastante antelación á la hora señalada 
para él traslado del cadáver al cementerio, los 
alrededores d«l Depósito se hallaban invadi­
dos por un inmenso gentío que acudió á aquel 
kigar Uevaldo del deseo de rendir el último tri­
buto de siri_;atía al valiente lidiador. 

Poco antes ide las cinco se abrieron ¡as puer­
tas del Depósito de cadáveres, permitiendo 
el paso del público al recinto que, se,n'ía de 
capilla ardiente á los restos mortales del po­
bre Miguel. 

Ante el oa'diáver desfilaron muchos toreros, 
casi todos los que se hallan en Madrid^, y to­
dos los críticos taurinos. 

Muchos de los diestros compañeros del muer­
to, contemplando el cuerpo rígido del infor-
..tunado torero, daban rienda suelta á las 
lágrimas, y de todos los labios b; otaban espon­
táneas frases de compasión para el joven muer­
to en la apena del circo madrileño. 

El cadáver de Miguel, vestido con traje obs­
curo de americana, dormía eternamente, d̂ es-
eansanío en un ataúd negro eon los herrajes 
de metal. 

Ro.deaudo el féretro había varios caballetes 
con las coronas enviadas por los compañeros 
del muerto, sus amigos y admiradores y va­
rios empresarios y apodei'a'.aos. 

'E(l coi"t'ejo fúnebre. 

Oi ganizóse á las cinco en punto. 
El féretro -fué sacado á hambros por los 

diestros Valencia (hijo), Esnarterito, Hipólito, 
el Chavea, el Segurita de Valencia y el Feria. 
Antes se había rezedo un responso por el eter­
no descanso del alma del pobre Micuel. 

Depositado el ataúd en el carro fúnebre, pú­
sose éste en marcha, seguido por los coches 
ocupados por el duelo y por numerosísimos 
m.ás, en los que iban los amigos y admirado­
res de los hermanos Freg. 

Varias pareja.s de la Guardia de Seguridad 
de Caballería tuvieron que contener á la masa 
compacta del público que (pugnaba por acer­
carse á la carroza. 

Ei cortejo desfiló por la calle de Santa Isa­
bel, subiendo á la glorieta/d:e Atocha y sianien-
do ipor la calle de Alfonso X l l á la de Alcalá. 

En ol oenienfcerio. 

Minutos después de las siete de la taide llegó, 
el cortejo fúnebre al oeiaenterio de Nuestra 
Señora 'de la Almudeiia. 

El féretro fué depositado en la capilla mien­
tras el eapoiláu rezaba el último resiionso. 

Luego, el féretro, llevado á hombros por 
varios conip añeros del diestro y seguido por 
Tiutti.erosos aabigos, fué llevado hasta la sepül-
tnia abierta que esperaba los restos mortales 
del pobre Miguel, á los que se dio tierra cris­
tiana. 

Todos los asistentes dieron á los hermanos 
del desgradaido toi'aro su pésame más sin­
cero. 

Corrida benéfica. 

Aprovechando los ofrecimientos hechos por 
el diestro mejicano Rodolfo Gaona y por otros 
varios, tnátase de organizar una corrida á be-
nefieio de la -madre y hermanas de Miguel Freg, 
que han quedado en precaria situación. 
. !En la corrida torearán Gaona, Luis Freg 
y otros diestros no acordados todavía, de los 
muchos que eai'^ontáneamente se han of'-ecido. 

Se está gestionando de la Emj-n'esa de Ma­
drid la cesión de la Plaza para celebrar la co­
rrida benéfica. 

"G ACEITA" 
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Ministerio de la Oobemación.^-^Bieal orden 
declarando obligatoria la vacuhacióa y reva-
cnnaciónjde ios tripulantes do los barcos espa­
ñoles. • 

Instnicción pública y Bellas Artes.—Real 
orden haciendo ext-ensivas á los profesores é 
inspootoj«s procedentes de la Escuela de Es­
tudios Superiores del Magisterio las disposicio­
nes conteniíías en íla de 31 do Julio de 1912, 
relativa á la,toma d.e posesión de los cargos 
para que fueren nombrados en sitio distinto 
de aquel á que se les destine. 

—Otra uombran-do el Tribunal para las opo­
siciones anunciadas para proveer la plaza -oe 
¡profesor auimeríu-io de Armonía-, vacante en 
ji Conservatorio de Música y Declamación, 

Fomento.—Real orden ampliando al lamo 
de Accidentes individuales la inseripeión de 
la entidad de seguros"" La Victoria, de Berlín, 
vida, Madrid, y aprobando el moaieio de pó­
liza y tarifa del seguro vitalicio contra los ac­
cidentes de ferrocarriles y buqués de vapor. 

ADMIMSTBAClON CENTBAIi 

Estado.-—Suhseeretría.— Asuntos contencio­
sos.—Anunciando el fallecimiento en el Ha­
vre del subdito español Damián Alcóver. 

Gracia y Jvsticíu.—'Subsecretaría.—^Anun-
ciartao hallarse vacante la plaza de médico fo­
rense y dé la Prisión preventiva del Juzgado 
de primera intsaneia de Jznalloz. 

.Zíact"e«d<í.̂ —Dirección General de lo Conten­
cioso del Estado.—Resolviendo exipediente in­
coado en virtud de instancia solicitando exen­
ción del impuesto que grava los bienes de las 
personas jurídicas. 

Junta clasificadora de las Obligaciones pro­
cedentes de Ultramar.—^^.^i^tiñcando nuevamen­
te el segundo apellido deJ. acreedor núm. 1 de 
la relación núaü, 220 de orden de las de Mari­
na, cuya rectificación primera se publicó eu 
este periódico oficial en 28 de Junio último. 

6^o6erM<io»ó».—iSubseeretai-ía.—Sanidad ex­
terior.-—'Convocando á concurso para pioveer 
las plazas dé directores médicos de las Esta­
ciones sanitarias de los ¡puertos de Vinaroz, 
Santa Cruz de la Palma., Ibiza, Mazarrón y 
Eibadesella, 

Circular disponiendo se publique la relación 
•de los opositores admitidos á examen para 
proveer püazas de secretarios intérpretes de 
Sanidaál exterior. 

ilnspeeción general de Sanidad exterior.— 
Eelaeióa de los aspirantes qUe han sido admi­
tidos á examen para ingreso en el Cuerpo de 
secretarios intérpretes de Sanidad. 

Dejartdo sin efecto la circular de.este Cen­
tro de 16 de Junio último (Gaceta del 17), re­
lativa á la existencia de la peste en la isla 'de 
Chíos (Mar Egeo). 

I-nstruooión pública.—Dirección general de 
Primera enseñanza. — Anunciando concurso 
para proi-eer por el tumo de cesantes la pla­
za de auxiliar de Contabilida¡d de la Sección 
adtmiuistrativa de Primera enéeñanza de Cas­
tellón. 

Fo)w«»í<3.—'Dirección general de Agricultu­
ra, Minas y Montes.—Rectifleaeión á la Real 
orden relativa al procediiniento ejecutivo que 
deben emplear las Comunidades de laibradores, 
publicada en la Gaceta del día de ayer. 

N ^ " ^ ""T™ I ^ ™ ^ I / V < C ^ ido eos caídas y perdiendo tma eabal^dnra. 
% » • i I V ^ ^ i ^ ^ ' ^ ^ 'Belmonte y Pastor hacen unos quites snperio-

Iia Biblioteca Nacional. 
Durante los meses de vera,no, la Bibliote-

ioa Nacional estará abierta al públkjo, tíe 
ocho de la mañana, á dos .de da tarde. 

"Sport". 
Conitinúa corriéndose la .prueba ciclista 

"Vuelta de Francia", «jus comenzó el 28 
id© J u n i o . 

El reaoTrido d® «sta prueba lo componen 
quince etapas, que arrojan un total de 5.405 
kilómetros. 

El 26 de Julio quedarán recorridos, termi­
nando la prueba oon un embalaje en la pista 
del Velódromo. 

Hasta ahora sólo se 'oonoc-e el resultado 
de las s-ieite primeras etapas, que ba sido 
él siguiente: 

Primera, Tb.ys; segunda, Eossi-ns; tertee-
ra, Engel; cuarta, E,gi, quinta, Bff; sexta, 
Lambot, y séptima, Alavioíne. ^ . 

Hasta el presente, el corredor que lleva 
más ventaja es Tbys, qu« ba becbo ios re­
corridos en 96 bora-s, 48 oiinutos y 51 se­
gundos. 

«ESCUELA APOSTÓLICA», DE LA MEJORADA 
En la provincia de Valladolld, cerca del 

pueblo de Olmedo, en el sitio llamado La 
Mejorada, acaban de establecer los padres 
Dominicos la "Escuela Apostólica" 6 "Cole­
gio Dominicano del Santísimo Rosario". 

Su objeto es dar á los jóvenes que. se 
sientan con vocación para ingresar «n la 
Orden de Predicadores la educación, ins­
trucción y formación necesarias, para poder 
t-omar el hábito dominicano. 

El lugar en que está enclavado el Cole­
gio, es de condiciones inmejorables: en. canj-
po libre, muy bien ventilado,, rodeado todo 
dé pinares y viñedos, sumamente ameno, 
agradable é higiénico, , cerca de la vía fé­
rrea y del río Adaja, que por aUI corre 
abundante y limpísimo. 

El edificio del Colegio es completo en 
todo: amplio y espacioso, dotado de todas 
las condiciones de habitabilidad y comodi­
dad exigidas por la más estricta higiene mo­
derna y con la buena distribución y arreglo 
y material de enseñanza propios para la 
.conveniente organización y buen mentajé 
de' la vida escolar. 

Se admiten chicos que tengan vocación 
al estad-o religioso en la Orden de Santo 
Domingo. Se necesita haber terminado la 
Primera enseñanza. Se admite también á 
jóvenes que tengan estudios superiores de 
Humanidadieis, cursados en Preceptorías, Se­
minarios ó en otros Centros de segunda en--
señanza. 

La edad d el ingreso, para lo:s que no tie­
nen Más que la Primera enseñanza, es des­
de los once años .cumplidos, á los catorce 
reeié.n cumplidos. 

Se facilitan prospectos á quien los pida. 
Dirección postal: Valladolid. Olmedo.— 

La Mejo-rada. 

Por la Inspeasifin general de Sanidad ex­
terior se anuncia en la "Gaceta" que nues-
tnoi cónsul en Smima comunica que- han sido 
levantadas las preica;uclones sanitarias toma-
•das con m-otivo d-e ún caso die peste señala­
do en Cbiios (Mar Eígeo), y en su virtud, 
queda sin efecto lá circular de 16' de Junio 
último. 

Tes. 
Pareando, Vito y Pinturas. 
Behnonte coge los trastos y.hace una faena 

•de las de fenóineno. El entusiasmo es indes­
criptible. Hiriendo no está tan acertado. Pin­
cha varias veces, saliendo enganchado sin con­
secuencias, y por fin descabella. (Ovación, ore­
ja y vuelta al aniUo.) 

Quinto. 
Cuando sale aún dura la ovación á Bel-

monte. 
Melones da dos puyazos ' buenos que se 

aplauden. 
Morenito de Valencia parea bien; el Sordo 

cumple. 
Pastor nos aburre con una faena deslucida 

y pesada., da un pinchazo, otro y una caída 
que acaba con el bicho. 

Sexto. 
Recibe tres varas por igual número de caí­

das, dejando en la arena dos alimañas. 

RELIGIOSAS 
BIA 15.—MEBRCÍOMB 

San Enrique, Emperador; Santos Jenaro" 
y Florencio, mártires; San Atanasio, Obispo; 
San Camilo de !üelis, eonfe'sor y fundador; 
los 40 mártires 'el Brasil; San Ignacio de 
Acevedo, de la Compañía de'Jesús, y com­
pañeros má,rtlr6g, y la Beata Angelina de 
Marsoiano, viuda. 

La Misa y Oficio divino son de San fktri-
que, con rito semidoble y color blanco, 

Santa Ig l^ i a Catedral.—Octavo día da 
la Novena en honor de Nuestra Señora del 
Carmen. Por la mañana, á las seis y media, 
M'isa de Comunión en su oapilla propia, y 
después Santo Rosario y Novena. A las nue­
ve, Misa conventual. 

PaíTToqaia de Nuestra Señora del Carmen. 
Octavo día de la Novena á su Titular. Por 
la mañana, á las diez, Misa solemne oon ser­
món á cargo de D. Lucio Herrero, y por la 

r, j -, -r,t 1, .tarde, á las seis y media. Exposición de 
Pareando, se lucen Flores con un buen par j g. D_ M_̂  Estación. Santo Rosario, sermón é. 

al cuarteo, y Gaona con otro igual, terminan-• «argo de D. Ricardo Gómez, y solemne Re-' 
do el tercio el Chico del Matadero. I senra. 

Gaona encuentra al bicho en malas eondi- j Carmelitas de Santa Ana (caJle de To-
ciones, no luciéndose á pesar de hacer una I^TÍJOS).—ídem id. Por la mañana, & las 
labor inteligente. Entra á matar y deja una °^^;i^^^^%,^^^^^:Z ^^'i^-í.^'"?®' l^f® ?^!f 
algo caída, que acaba con el bicho. ,,_ "" """^ '" """ J - " -̂v ni T: ,_Í . . . Í_ 

' Séptimo. .,'-•=-<:*'_, 

Veroniqueando se luce Flores, tomando el 
bicho cuatro varas por' tres caídas. 

Los chicos de los palos no hacen nada de ^"j ^^^^"^ Rosario y^la Novena.^ AJas^onoe, 
particular. 

Flores, después de una faena vulgar, da 
dos pinchazos y una estocada buena. (Pal­
mas.) , 

'""""'•"'"• '••' Octavo. '"'' 
Toma cinco varas recargando, dejando tres 

jamelgos para la conducción. 
Calderón y Pilín le cuelgan unos pares bue­

nos. 
Belmonte hace una faena valiente y ador- ¡ ^ ^ ^ ^ ^ j ^ ^ ^ ^^^^^ ^^^^^.^ ^^ ^ ^^ 

nadisima. (Pahna-s y oles). Ln pinchadlo bue-1 D. José Marta y Marta, Novena y solemne: 
no y media que hace acostar al bicho. (Ova- Reserva. 

y media. Exposición de S. D. M., Estación. 
Santo Rosario, sermón, á cargo de D. Emi­
lio Pranccs Novena y solemne Reserva. 

Santísimo Cristo de la Salad.—ídem ídem 
Durante las Misas de siete y ocho se rezará 

Misa solemne con Exposición de Su Divina 
Majestad, y después Novena, Santo Trisa-
glo, y por la tarde, á las seis. Exposición da 
S. D. M., Estación. Rosario y sermón, á 
cargo de D. José Suárez Paura, después No­
vena y solemne Reserva. \ , 

Góngora®.—A 'las nueve," Misa soíemne y i 
Novena. 

San Pascual.—ídem id. Por la mañana, &; 
las diez. Misa solemne, con S. D. M. de mani­
fiesto, y por la tarde, á las cinco y media. 

eión enorme, la oreja y salida de la plaza en 
hombros de los capitalistas.) 

c 

Ventiladories Universales, muy .prácticos, & 
28 pesetas, los vende Urefia en Madrid 

•i«í^:^eW> 

NFORMACION MILITAR 
• lácencijis. 
1 _ie couceSen tres meses por asuntos pro-
pÍQí. al piimer teniente de CabaUería don 
Jaime Milánt> del Bosch. 

Se autoriza para disfrutar las vacaciones 
ipglairientaiias p'i ei extranjero al primer te-f 

DE ilNSTRüCCÍON P l B l l 
ESCUELAS DE COIHEBCIO 

Xoiiibrando ^auxiliares interinos de las Es­
cuelas de iSTáutiea de Barcelona á D. Ramón 
Delgar, y para la de Santander, á D. Manuel 

PBtt£ER.A ENSEÑANZA 
Se nombra inspector interino de Primera 

enseñanza en la provincia de Lugo á D. Eduar­
do Segora. 

—ídem id. vocales de las Juntas provincia­
les de Primera eüséñanza de Zaragoza á don 
Pedro Arnal;' dé lá de Barcelona, ,á D. Fran­
cisco Puig, y de la de Falencia, á doña María 
Polo. . ' 

—'ídem id. á doña Carmen González maestra 
de la Escuela Nacional de Niñas de BoÜu-
Uos del Condaio (Huelva). 

Y se declara vacante la auxiliaría de Mo-
'•'¡n de la Frontera (Sevilla). 

j,^Nombrando, fuera de concurso, á don 
Camilo González regente de la graduada aneja 
á la Normal de Maestros de Barcelona, decla­
rándose vacante la regencia de la de Jaén. 

C O N S E J O B E INS­
TRUCCIÓN PUBLICA 

Bajo la presidencia del Sr. González Besa­
da, se ha reunido el pleno -del Consejo de 
Instrucción pública, tomando, entre otros 
acuerdos, el siguiente: 

-Proponer el Tribunal de oposiciones de Ta­
quigrafía y Mecanografía de la Escuela de 
Comercio de Alicante. 

•—Ayer ta í íe , á las tres y media, bajo la 
presidencia del Sr. González Besada, se ha 
reunido nuevamente el pleno del Consejo de 
Instrucción pública, para tratar de la refor­
ma de estudios universitarios. 

INSTITUTOS 
DEsestimando la instancia de los catedráti­

cos de los Institutos de Palencia y Salamanca 
D. Ernesto Danza y D. Ruperto Galán, res-
pectivameate. 

—^Anunciando á concurso de traslado entre 
auxiliares que tengan reconocido el derecho 
á tomar parte en estos concursos, ó que sean 
de la misma asignatura, la cátedra de Lite­
ratura y Lengua castellana, vacante en el Ins­
tituto de Cabra, 

ABTES B INDUSTEIAS 

Disponiendo el reingreso en su cargo de 
profesor de término de la Escuela Industrial 
do esta corte á D. José de Igual Martínez. 

—^Declarando desierto el concurso de tras­
lado para proveer la plaza de profesor de 
término, en concepto del Arte é historia de 
las Artes decorativas de la Escuela de Artes 
y Oficios de Santiago. 

El domiog-o pasado se celebró en la pa­
rroquia de San Sebastián, de esta corte, el 
reparto de pr-emios á los niños que asisten 
á la catequesis. 

El dignísimo párnooo D. C*los Rivade-
neyra, pronunció una sentida plática, alen­
tando á las sefiO'ritas encargadas de esta 
labor. 

H 

EPILEPSIA 
Ó ACCIDENTES NERVIOSOS 

CnracSón r a d i c a l , c o n Is&s 
PASTILLAS íNTiEPiLEPTie^S 

Para ©vitar reclamaciones análogas á 
algunas que hemos recibido por errores 
cometidos ©n la sección religiosa al dar 
cuenta de la celebración do eultos y 
otros actos piadosos, aávertimos á nues­
tros coiiiimicantes que en lo sucesivo 
sólo puollcaremos en dicha sección 
íwjuellos caitos ó noticias qwo s© nos 
remitan con eí sello parroqnial de la 
igles.ia- ó clí» la í""o5ig!'esía.ciÓB á Oi'íiea 

«lae aos ío eE"íe., 

Cándido como la paloma. 

En el café Barbieri se presentó Martin 
Barrera, y loigró que en días consecutivioe, 
1© fuese fiando basta 14,75 pesetas, en con-
suaaaci'ones, el camarero Casimiro Martí­
nez, al que hizo creer que era du-efio de dos 
lecherías y de 30.-000 pesetas, qu-e estaban 
depositadas en el Banco de España. 

'Oomo ambas afirmaciones son falsas, y 
como á las peticiones del camarero eontes-
>ta con evasivas el consumidor, éste ba sido 
denunciado por aquél. 

Ambos tienen veinte años. 
lie gusta el saicMdhán. 

Don Pedro Sierra, que vive en la cali© de „ , . , . ^ ., ^ , , 
Moratín, entregó en la esquina de dicha ?:®f*°:_ .̂,;'.*__ f̂«î _,*.e_\a t^I^*., setem'nes eul, 
calle con la del Púicar, á un carretero cuyo 
nombrQ ignora, una caja conteniendo 30 ki­
los de salohicihón, para que la entregase en 
el establecimiento que en la cali© de Ca­
rranza posee ei Sr. Prieto. 

Al hacer la entrega, y por notarse señales 
'de haber sido violentada la caja, fué repe­
sada, y faltaban siete kiios, cuyo valor es 
de 50 pesetas. 

San Marcos.—^Idem id. Por la tarde, á, las 
seis, Exposicifin de S. D. M., Estación, Santo 
Rosario y sermón, á cargo de D. Gregorio 
Sancho PradiUa; después. Novena y solemne 
Eeserva. zz -

San MiHán.—ídem id. Por la tarde, & las | 
siete. Exposición de S. D. M., Estación, San­
to Rosario y sermón, á cargo de D. Ángel 
Ruau, Novena y solemne Reserva 

Buen Suceso.—ídem Id. Por la mañana,' 
á laíi diez. Misa rezada, y por la tarde, á las ' 
seis y media. Exposición de S. D. M., Ro- , 
sario., sermán, que predicará el padre Bus-
quet, y solemne Reserva. 

San Majrtín.—Octavo día S.& la Novem*! 
del Carmen. Po>r la m.afiana, á las diez. Mi­
sa cantada, con Su Bivina Majestad de ma­
nifiesto, y por la tarde, á las seis, exposi-= 
eión de S. D. M., Batallón, Santo Rosario 
y sermón, á cargo die B. Manueil Rubio Cer­
cas; despiués Novena y solemne Reserva. 

Santa Bárbaira.—La Congregación d̂ rf 
Carmen celebra el octavo día a® la Noive-
na á su Titular. A las diez, Misa oon mani-

En la Tenencia de AloaHía del distrito 
de la Inc.]lusa, Juanelo, 20, se bailan deipo-
sitados un bolsillo de señora encontrado 
en la vía pública, unos documentos y fatio-
graf^a. que se entreigarán á las personas que 
acrediten son de su propiedad. 

EL MEJOR LAXANTE 
Grains de Vals: uno 6 dos granos al cenar, 

TOROSIÍTÍVÍDO 
. :• ^ , O- - , „ ^ ^ 

"*; POE TBLEGKAFO-

OVIEDO 14. 
Con buena entrada se ha celebrado la co­

rrida de hoy, lidiándose toros < de Coneha y 
Sierra, por las cuadrillas de Pastor, Gaona, 
Flores y Belmonte. 

Después de los preámbulos de ordenanza, 
sale el ,1 

"• ' Primero. 
Con mucho poder toma cuatro varas, lu­

ciéndose en los quites Pastor y Belmonte. De 
los de á eabsUo se hacen aplaudir Melones y 
Gil en unos'puyazos de calidad.. 

En el segundo tercio quedan como los bue­
nos Magritas y Sordo, pasando el bicho á 
manos de Pastor, que, previa una faena de 
maesta-o, lanza media estocada, que mata sin 
puntilla. (Ova'ción.) 

Segando. '"• 
De salida arremete con los piqueros, que 

sufren dos caídas; después se declara buey, 
y los de turno le tuestan la pelleja. 

Gaona, de gris y oro, no hace nada de par­
ticular con la muleta, ni el toro está para 
ello; por fin, le iguala y después de dos pin­
chazos; larga una hasta la cruz. (Palmas.) 

Tercei'o. 

Con buenas verónicas le saluda Plores, con­
siguiendo palmas. 

El bicho toma las varas reglamentarias, 
dejando un penco para el arrastre. 

Con los palos se lucen Plores y Gaona, ce­
rrando el tercio Pepín. 

En la hora suprema, hace Flores tma faena 
entre continua ovación, terminando con una 
algo delantera. 

El diestro tiene que dar la vuelta al ruedo. 
CJnarto. 

Belmonte da unas verónicas que se aplau­
den. . - -

Los de aupa pinchan cuatro veces, sufcien-

LA DIVISIÓN DEL RIESGO 
Es un buen principio de administración de capitales el distribuirlos en 

forma tal, que sea difícil que los acontecimientos afecten á todos ellos con 
igual intensidad. 

EL HOGAR ESPAÑOL, siguiendo esa prudente regla, lia ampliado su 
base de operaciones hipotecarias á la opulenta y progresiva ciudad de Buenos 
Aires, en la que sólo realiza l^s operaciones que son de indiscutible conve­
niencia sobre casas de renta, situadas en el casco de la población. 

Asi aumenta, á la par, la solidez de sus garsint ias y ios b@iteñ®i(%s 
soc ia les . 

Imposicioiies suscriptas. 
Imposiciones r e a i i z a d a s . . . . . . . . . . . . . . . 
Préstamos realizados 

Pesetas. 

Í47íoaooo 
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EL. HOGAR ESRAÑOL 
SOCIEDAD COOPERAT.IVA DE CRÉDITO HIPOTECARIO 

MADRID: Puerta del Sol, 9. 
BARCELONA: Ronda de San Pedro, 6. SEVILLA: Méndez Húñez, ÍB-

BiiE|IOS_ A!RE.S::^.£^^ 

BOLSA DE MADRID 

S e r i e F , deaO.OOO pese t a s n o s n i í i a l e s . . . . 
» E , » 25.000 » • 
» I ) , » 12.500 » • 
» C, » 5.009 » • 
» B , > 2.600 > 
» A, » 600 * » . . . . 
» G V H, d e 100 V 200 ptag. n o m ' ' i U . 

Kii di fofentes s e r i e s 
Ídem fin de> i83 - , 
it íem ñu l i r ó x í n i o . . . . . . 

í dem 4 % 
Biinco l i i p o t e o a r l o dé R s p i ú a . l / a , 
Olj i igaciones: K. C. V. A i l n , 3 ' / 
Soc iedad d a E i e c t í ' i d d a d . ^ o i i i o d í a , 5 . . . 
g i e c t r i c i d a d d« Cli;;r.il)Ovr, r.',',, 
Soc iedad G. Aznea ro ra d e l i s p a l a , 1 ' / i . . 
Ünidn Aícoíi íei'a í íspai lola, Ó^/Q 
A e e i o n e s d o í B.^nicodo físpaíia 
í d e m Kíspa r io - . \ ' n s r i cano 
Ídem H i p o t e c a r i o de ifispaiSa 
Id-eni de Castil ía 
í d e m Kspaño! d e Créd i to 
í d e m C e n t r a l Me¡Icano „ 
IdBín Espafíol de l R i o d e l í P l a t i 
Conípafíía A r r e n d a t a r i a d e Ta ' a í e s . . . .*, 
S . Oi. A z u c a r e r a d e E s p a ñ a Pre fe ra i i t j s . 

Ídem Al tos H o r n o s d e Bilbao 
í d e m Di i ro-Fel • ue ra 
Unión Alcoho le ra Esnañola , ó" j 
Ídem R e s i n e r a Espafíola, 5'/j 
Í d e m E s p a ñ o l a d e li-^plosivos 

A y n n t a i n i e r a t o d a B l a á r l l a 

E m p . ISf •> Ob l igac iones lOO p e s e t a s . . . 
í d e m p o r t s s u U a s . 

í d e m id . , en e i e r i s a a c i i e . . . . . . . . . . . . . . . 
Í d e m D e u d a y Olj ras Viüa l l a d r i d 

P r o ­
c e d e n t e 

80,20 
30.¿) 
S0.Í3 
fcO.íiO 
82 0 ) 
S3,00 
SS.2á 
82.35 
0J;00 
8J , tó 
OO.ÜO 

100 23 
9X23 
37,40 

102,60 
-77,OJ 
71.1)0 
73.00 
86,00 

4Ó'),00 
8S,00 

2i2,00 
85,00 

108,00 
98,i;ü 

852,00 
2í)8,S0 

42,28 
l.í,75 

303,00 
39,50 
73.00 
87,00 

232,00 

00,00 
00, OO 
00.00 
94,C0 
85,25 

O s h o y . 

80,45 
80,45 
80,45 
80,55 
fZ lO 
63.10 
83,45 
03.00 
OQO) 
80 60 
00.00 

100,85 
90.20 
97,40 

00 1,00 
00,00 

030,00 
00,00 
00,00 

462,00 
88,„0 

OOJ,00 
85,00 

000.00 
9» 00 

351.0J 
2:i3.50 
oo.oa 
13,60 

01)0,' ü 
OO.ÜO 
00,00 
00,00 

232,00 

00,00 
OO.OÍ 
00,00 
00,01) 
86,75 

CAMBIOS SOBR35: PLAZAS EXTEANJERAS 
París, 103,60, 65, 70 y 75r Londres, 

26i,10; Berlín. 126,70 y 127,70. ^^ 

BOLS.1 DE BARCEIiONA '-
liiiterior flu de- mes, 80,47; Amortizable 

5 por 100, 100,10; No,rt«s, 90,10; Alicantes, 
89,75; Orenses, 21,50; Andaluces, 68,40.^ 

B O I J S A D B BILBAO 
Altos Hornos, 304,00; Resineras, SO.00; 

Explosivos, 231,00; Industria y Comeré», 
180.00; Pejigueras, 39,50. 

BOIJS.I B E P.ÍRIS "-*""•' ' 
Exterior, ,87,8S; Francés, 83.02; Ferro-

carri-Ies: Norte de España, 431,00; Ali­
cantes, 439,00; RIotinto, 1.729,00; Crédit 
.Lyonnais, 1.566,00; Bañóos: Na-oional de 
Méjico, 475,00; I/ondres y Méjico, 265,00; 
Central Mejicano, 91,00. 

BOI/SA DE X-OXRRES '"" "**" 
Exterior, 87,00; Ocnsotidado inglés 2 % 

'Por ItlO, 75,68; Alemán 3 por 100, 75,50; 
Ruso 1906 5 por 100, 103,00; Japonés 1907, 
99,00; Mejicano 1899 5 por 100, 86,00; 
Uruguay 3 % p-or 100, 68,75. 

BOIiSA DE 3IEJICO -' • -"-"•" 
Bancos: Nacional de Méjico, 310,00; 

I/ondres y Méjico, 150,00; C«ntral Mejica­
no, 45,00. 

BOLSA DE BUENOS AIRES 
Banco de la Provincia, 140,00; Bonos Hi-

.potecarios 6 por 100, 00,00. 
BOLSA BE CHILE 

Bancos: d-e Chito, 180,00; Español de 
CMle, 125,00. 

•iíK31í 

BOLSA DE ALGODONES "'"""• 
Información de la casa Santiago Rodo-

réda, Ventura de la Vega, 16 y 18. 

Julio y Agosto 
Agosto y Septiembre...., 
Septiembre y Octubre... 
Octubre y Noviembre 

tos, prediicando ©1 paAir<» Payan, y Salv©. 
San SalTador y San Nicolás.—Cuarto dfsj 

de la Novena á Nuestra Señora d«.l C?iriaea, 
Por Ja tarde, á las siete, Bsposición, Esta-
ci6n, Santo. Rosario, sermón, á cargo d< * 
D. Francisco Terrero Riesco, Novena, Go-
aos á la Santísima Virgen, Salmo Credidí,'-
Tiantnm ergo, le tanía y Salve. 

Parroqnia de Santiago.—Oontinlia la No^ . 
vena, á Nuestra Señora del Oarmen. Por la 
mañana, á, las siete, ejop^osiclón de S]u Divl» 
na Majestad; á las diez. Misa so-leiáne con , 
sermón, 4 cargo de D. Manuel Belda; pt).i 
la tarde, &. las seis y cuarto, Bstaieión, Santo 
Rosario y seriiaón, á cargo del reverendo 
padre Salvador de la Madre d« Dios, Nove- • 
na y solemne procesión d& Reserva.^ 

Escolapios de San Antón.—Termina d 
Triduo en bonor de San Camilo de Lew 
lis. Por la mañana, á las diez. Misa solem-* • 
ne con S. D. M. de manifiesto y S'femiSíi, á ' 
cargo de T)>. Luis Ca'lpena, y p-or la tar­

de, á las seis, Expfosición de- S. Ó. M., Esta-< 
eión, Santo Rosario, sermón, á cargo de 
Monseñor Solari, TWdno y soCema© ReS'.' 
serva, 

Sa» Jí^é.—Continúa la Novena á Núes-' 
tra Señora del Carmen. Por la mañana, á 
las diez, y por la tarde, á las seis, predi­
cando D. José Echevarría. 

San Sebastián.—ídem Id. Predicando poí 
la mañana, á 'las diez, D. Manuel Iniesta, y , 
por la tarde, & las seis, ©1 reverendo padTí 
Mi.gu6l Alarí'ón. 

San HdefonsMs.—ídem id. Predicando poi 
•la mañana, á las diea, un reverendo padre 
Carmelita, y ñor la tarde, á las seis, el ve-
verenHlo padre Pedro Villarrín. -y . 

Santa Teresa y Santa Isabel (ÉJhamberíVi -
Octavo día de la Novena que la OoHgnega-
eión del Carmen dedica á su Patrona. A las 
seis y media de la tarde, solemnes cultos con 
maniñesto, .predicando el padre Modesto Ba--" 
rrio, de las Escuelas Pías de San Antón. " ' 

Religiosas Escolapias.—^XJltimo día de la , 
Novena que los padres Carmelitas I>e!ica.l<e 
zos, dedican á su Madre. A las ocho. Misa 
en el altar de la Virgen y Novena. A las 
seis de la tarde, Manifiesto, solemnes cultos 
y serm'On, por el reverendo padre. Salvador., 
de la Madre de Dios. 

También á las ocho de la mañana, du­
rante todo el mes, hay Misa y se reza oí' 
Ejercicio de la Virgen en su capilla. 

Carmelitas Calzadas (Príncipe de Ver-» 
gara, 11).—Sexto día de la Novena á la 
Virgen del Carmen. A las seis de la tarde, 
manifiesto, solemnes cultos y sermón, á car­
go del capellán de la Comunidad, D. José 
María CoÚ y Mediero. 

Por concesión perpetua de Su Santidad el 
Papa León XIII, desde las Vísperas del 15, 
hasta la puesta del sol del 16, ganan todoá 
los fieles Jubileo plenísimo cuantas veces 
visiten esta iglesia. 

Sa.n Ginés (Cuarenta Horas).—-Por la 
mañana, á las siete. Exposición de Sn Divi­
na Majestad; á, las diez. Misa solemne, y po-r 
la tarde, Estafión, Santo Rosario y solemne 
procesión de Reserva. 

(Este periódico se publica con censura eole*' 
siá-'ítica). 

Ventas de ayer en Liverpool 

Ci enrs 
an tev io 

7,12 
7,12 
6,92 
6,73 

•pool. 

Cteíj-a 
r. d e a y e r . 

7,22 
' - • 7,22 

' 7,01 
6,80 

4.000 balas. 

EL. 1-a.DE: ÜUL-IO 

mu m EEfíEMEEaCIÓN SOCHI 

Para esta importantísima obra «Jo la pa» 
rroquia del Purísimo Corazón de María, en, 
el barrio de las Peñuelas, se -han recibido los* 
siguientes donativos: < 

Suijia anterior, 10.050,50 pesetas. 
Un matrimonio eatóHeo, 100' pesetas; doa 

Manuel López Peña, director del Acreedof 
del Eslado, 5 ídem; doña María Ferry, viu­
da de Robadoi", 500 id.; Una peregrina tere- '• 
siana, 5 id.; Una bija de María, por im fa­
vor recibido, 50 id. . ¿ 

Total, 10.710,50 pesetas. " " ' " ''"*̂  
Dios premie la caridad de los donantes, f 

los donativos pueden enviarse al señor cura. 

ESPEOTACOLOS PABA HOY 

Recibimos telegramas áe casi todas las 
.provincias dandio cuenta de haberse celebra­
do en eUas, sin incidentes, las fiestas or.?a-
nizadas por los elementos radicales para , 
conmemorar el aniversario del 14 de Julio, I 
fecha de la toma de la Bastilla. ; '"^"^ 

• BENAVENTE.—^De seis de la tarde á do­
ce y media de la noche, sección continua 
de cinematografió.—Todos los días, grandio­
sos estrenos. 

PRINCIPE AXiPONSO.—De seis y media 
á. doce y media, sección continua icon las 
notables p&llculas "El enterrado vivo", "EH 
buscador d© diamantes", "La última volun­
tad" y otras. 

mPl lENTA; PIZARKO, 14..̂  
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M i é r c o l e s 15 d e J u l i o d e 1914 EL. DEBATE M A D R I D . A t t o £ ¥ , L"ára. SS^ 

PUERTO RICO ESCOGIDO PABA BÜJSNOS laH'RB-^ 
SOS Y SELLOS CAUCHO 

GRANO T O S T A D O EN CAJAS D E 100 GRAMOS, á 60 CÉNTíMOSlEucomíendü. 20, .lupiica-" 
C i - A S E N U E V A 

i ^M>^ V»»^ 1%. ^^S C^SS 

i teras aiii«Ticaii«<s, preicios 
é'S íábrréa. 

; • Heveras para conservar 
; BomWas y bebidas, 48 pe-
\ íetas, 50 mod&los. Eníria-
I dores' d<e todas clases, des-
(d'e 90 céiitimoS'. 

••'.̂  V I A J E 
; rBicsteüas Tihermos 'niee-
imsarln, de más é& V¿ litro, 
;1 pta. 95 cts., conservan 
¡Jas bebida-s frías 6 «alien-
tés mucliíeimas h-oi'as. Cm-
-tbie.rtoB de plegar, ©ociai-
ílas reniucidas, fiambreras, 
iTasos y cestas originales y 
jmodenias. Precios fijos ba-
íratos. 

C A IVl R O 
i ü t e n s i l l - o s de o»eina 
; trrompibles. Baterías com-
' piletas 58 ptas. Baños y 
í tocllas. 
i Antígua- Casa MARÍN, 
i 12, Plaaa de Herradores?, 
i 12, esquina á San Felipe 
i Neri (;ojo!) fJnicíaneiite 
; MABIN. • 
: Catálogos ilustrados c&n 
isnás de 4.000 artlctílos, 
i'ípor 60 céntimos en sellos. 

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8 

4*50 PESETAS KILO. • 100 GRAMOS, 0'45.i 

CAFES EN V B R D E " ^ 
DE PROCEDENCIA LEGÍTIMA 

fio. Apartado 171, Mathid. 

I l l í í r e s '^ PASTAS 2,5© 
BUh^/hO kilo. Caramelos: 
d<!Sde 2 pesetas kilo; boni-,-
bunes 5. Fea., Bolsa, 10. 

Los trastornos que sufr-ea.los niños en la época de la 
tlentwión, desaparecen frotáncloles las encías con la 

DENTIOINA líABIAGA 
Una peseta en todas las farmacias, y en la del au­
tor, Toledo, 72, Ma'drid. 

ónm o-oieESTi¥0 ¥ AÍIOASTRILSICO 
Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio 

todas las enfermedades del estómago é intestinos. 
Exigir siempre la marca registrada. Venta: en farma­
cias y Barquillo, 17, Madrid. 

I Conferencia de VA 

A 8 P E S E T A S 
anteojos roca del Brasil. . 

G A R A N T Í A A B S O L U T A 
VAHA y LÓPEZ 

La «Unión de Damas Españolas» ha publicado en un folleto la elocuentísima 
conferencia pronunciada por el insigne orador D. Juan Vázquez de Mella en la 
Academia de Jurisprudencia. 

La conferencia ha sido ampliada por su autor en la pai'te i'eferente á la Trini­
dad y en la nota final y cita- relativa á la persona de P'errer Guardia. 

Este interesante folleto se halla de venta en el kiosco de EL DEBUTE (calle de Alca­
lá, frente á la iglesia de Oalatravas); el precio es el de 1,25 pesetas. 

^«§1 «0»^^^«§»^^«3»^«^ ̂ «§»9^^«§»«^ «S»®«S»^^^^^^«S» «^0^^^0«§» 

TELÉFONO : APARTADO 4^3. 

LA PRENSA,—^Agencia de anuncios.—Carmen, 18. 

FÁBRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS 
T A L L E R E S E X C L U S I V O S D E BOR­

D A D O S EN . O R O . . S E D A S Y FIGURA _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

para Temos, Casullas, Palios^ Mantos, Túnicas, Estandartes, etc., etc. 

Acreditados talleres de! escultor 

V I C E N T E TENA 
Imágenes, Altares y toda clase de carpinter ía re­
ligiosa. Actividad demost rada en los múlt iples eji-
cargos, debido al numeroso é ins t ruido personal . 

Fara la correspondencia, 

VICENTE TENA, escul tor . VALENCIA 

A los propagandistas sociales 
RecomendaTíins el útilísimo Ubi'o Intitulado Para fnn-
dpr y diiiá''" 1' 8 Sindicatos {igricolas, escrito por el 
experimentadlo propagandista iJ- J'ian >'rancis-'o Co­
rreas.—í>^'^ PESETAS, en casa del autor. Caballero 
de Gracia, 24, segundo, y en el kiosco de El Bebate. 

DE- IGLESIA 

i ^ E 3EE= 

A mSl DE LA ESPERANZA" 
3 PESETAS P O B J B O N J O S É 

ANTONIO BALBONTIN 
DE VENTA EN EL KIOSCO de "EL DSBAT2 

DIPLOMAS OE mmñ Y MEDALLAS SE QM 
=:~r-Zaragoza 1808 y Valermia l 8 S e = ; 

Y COMPAÑÍ A 

CALLES DE LUIS VIVES, 5, ENTRESUELO, Y PAZ, 10 
Hsús, Tercioiíelos, Espolines en oro, Plata y seaas, 

Oamascos, Telas, jjara trajes corales, Albas, Roquetes, 

Cálices, etc., Esculturas y todo lo relativo al caito tílvlao 

" • : EXPORTACIÓN A LAS AMERIOAS 

gi=it=ifc- ;;—» SBEIE 3E 

1^ 

-SOCIEDAD 
D E 

ISiCíJAD ESPAÑOLA CíNElATOSKi 
\ ,. , 7, VICTOmA, 7 

ICAI 
Se impresionan pelí-culas y se haeen •positivos. 

[orn« 
BILBAO 

FáBRIGAS EM BáRACALOO ¥ SESTEO 

Lingote ai cok de calidad su­
perior para fundiciones y hor­
nos Martín-Siemens. 

Aceros Bessemer y Siemens-
Martín en las dimensiones usua­
les para el comercio y cons-
trueáones. 

Carriies Vignoles, pesados y 
ligeros, para ferrocarrileSj mi­
nas y otras industrias. 

CarrÜes Phoenixó Broca para 
trajavías eléctricos. 

Viguería para toda cías® de 
construcciones. 

Chapas gruesas y finas. 
Construcciones de vigas arma­

das para puentes y edificios. 
Fabricación especial de hoja­

lata. 
: Cubos y Baños galvanizados. 

Latería para fábricas de con­
servas. .[ 

Envases de hojalata para di­
versas ap]ieaciones. 

• « • « i ^ ^ S M i i 
Saxa Beraardiaaop IS (Coa í i t e r í a ) -

BIRiaíR TiD^ LA gOillESPÜfiaEiCíA-

Altos \ Horno 
A O 

i Acción' Social CaíóücaJ ti Mi iiiiira 
Orientaciones é indicarAo- El agricultor y el obrero 

en el Sindicato Agrícola. 
Algunas instrucciones pa­
ra utilizar sus ventajas. 

! nes para la formación de 
I S i n d i c a t o s Agr icc la i s . 

'\ •. POR .DON ANTONIO MONEDERO MARTIN 
AGRIClU/fOR DE DÜKÍÍAS ( P A I E S C I A ) 

., PRECIO! 0,2S 

De Tenta ísn. el kiosco de. EL D E B A T Í 

AGENCIA" CATOljíCA DE 
POBLIOIBAB 

PROPIETARIO: 
Sebastián Borregnero 

Sacristán, 
ííi-aiís facilita 

preceptores, profes o r e s , 
institutriies, doncellas, ni­
ñeras, cocineras y criados 

de todas clases. • 
.•lÜGUSTO. FIGUEKOA, 16 

Madritl. 

Llamamos la atención a obre esta marca. El reloj 
Invar, que por su construcción s61ica y gran preci­
sión ha obtenido el graa diplona 6e b-nor en la Es-
posición de BruEe-
ias do 1910. 

En vista del re­
sultado positivo de 
dicho reloj, no he» 
mos vacilado en 
recomenda r i o á 
todas, las personas 
deseosas de tener 
un verdadero re­
loj de marea cro­
nométrica. 

Pta 

Con caja ds 
scsro 6 ní­
quel. . . . . . . . . . 4i 

ídem de plata 60 

FEBIÚOIGOSQUESEVENOEM 
EN EL 

Kiosco fie EL DEBATE 

^ 

So facilitan á 
ios señores sacer­
dotes á pagar en 
seis ü ocho plazoii 
mensuales. 

í f 

y 
i . - w * - * ' 

Se bonifica un 10 por XüO en Jos pago- ai contado. 
Cada reloj va acoaipaüBdo de ua cerijütado úe 

garantía y origen. 
Dirigirse á GRAN líEIiOJERIA BE PARÍS, 

FÜENCARElIi. 59, MADRID. 
Apartado de Correos, 364. 
Sf manda por correo coa un aumento ñ@ 1,50 

por certificado. 

Bti DEBATE Madrid. 
El Correo Español Madrid. 
El Siglo Futuro . . . . Madrid. 
El Universo Madrid. 
El Eco fiel Pueblo Madrid. 
lia IJectura Dominical Madrid. 
Vida Española Madrid. 
El Pasil Madrid. 
Coleccionismo Madrid. 
ha Gaceta del Norte Bilbao. 
Euzfeadi. Bilbao. 
Aurrerá. Bilbao. 
Helios Bilbao. 
El Correo del Norte San Sebastián, 
El Peiisíwriieiito Navarro... Pamplona. 
íja Gaceta de Álava. Vitoria. 
Heraldo Alavés. Vitoria. 
El Diario dfe la RíójS tiOgroñó. 
Tierra Hidalga Burgos. 
El Cárbayón. Oviedo. 
El Pueblo Astur.. . . , Gijón. 
El Eco de Galicia. Coruña. 
Galici.%~ Nneva Coruña. 
Piario de Galicia Santiago. 
La Región Orense. 
tiá Vos de I» Verdad Lugo. 
El Noticiero de Vigo Vigo. ; 
\'ida Gallega....... Vigo. 
Diario de León León. 
El Diario Mojitañés Santander. 
Lealtad.. . . . Santander. 
El Porvenir :. Valladolid. 
Diario Regional. Valladolid. 
Volveré. • Valladolid. 
Diario de Avila... Avila. 
El Correo de Zamora Zamora. 
El Salmantino. ..'... Salamanca. 
El Castellano Toledo, \ 
El Pueblo Manchego. Ciudad í̂ ; s^. 
Vida Manchega; . . . . . . ; . . . Ciudarf;•¡Teal. 
El Noticiero Extremeño... Badajoz. 
Diario de Cáceres Cáceres. 
El Correo Extremeño Cáceres. 
Tierra Extremeña Brozas. Cáceres 
El Defensor de Córdoba... Córdoba. 
El Correo de Andalucía... Sevilla. 
El Correo de Cádiz Cádiz. 
La Defensa Málaga. 
La Independencia.. Almería. 
La Gaceta del Sur Granada. 
El Noticiero Zaragoza. 
El Pilar Zaragoza. 
La Voz de Valencia... . . . . . . Valencia. 
Diario de Valencia Valencia. 
El Correo Catalán Barcelona. 
La Voz de la Tracilclén Barcelona. 
La Honníga de Oro Barc^ona. 
Monarquía Federal Barcelona. 
La Trinchera Barcelona. 
íSlVade-MecaradelJaimísta. Barcelona. 
Tradiciones Patrias Barcelona. 
El Correo de MaHorca...... Palma Mallorca 
El País Méjico. 
Cosmos Méjico. 

J. L_UCAS !M03SI E HIJOS 
G I B R A L, T A R 

Agencia marítima de correos trasatlánticos 
para Río Janeiro, Santos, i\^onteviiieo, Boenos Aires, Estados Uiililos 

de América, Hawail, etc., etc. 
Se garantizada comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y 

rapidez; cocina españala y francesa; luz, timbres, ventiladores y calo­
ríferos eléctricos, apaatos de desinfección, camas de hierro, hospital 
médico, medicina y alimentos gratis. Para la seguridad y tranquilidad, 
de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes apa­
ratos dé telegrafía sin hilos que les permite estar en comunicación con' 
la tierra ó buque todo el viaje. 

Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían pros» 
pectos y tarjetas gratis á quien lo solicite. . r 

Diríjanse: Apartado nüm. 11. Despachos: Irish Town, núm. 17,'y 
Puerta de Tierra, núm. 1. 

Dirección telegráfica: «PUMP* GIBRALTAtí 

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓlCOS. 
Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea ' ' 
superior á 30 imlabras. Bu precio es el de ? céntimos por palabra. 
En estíi Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gra-x 
tuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de má» de r 
10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 
5 céntimos, siempre que ios mismos interesados den personalmente la 

orden de publicidad en esta Administración. 

PARA EL CULTO 
IMÁGENES, Pasos, Be­

lenes, campanas; pídanse 
catálogos. Secundino Ca­
sas. Riera de San Juan, 
13, segundo. Barcelona. 

VARillS 
FABRICA de campanas 

y relojes públicos de los 
Hijos de Ignacio Morúa. 
Portal de Urbina, 2, Vi­
toria. 

VINOS y vermouths, ex-
pórtanse á todos los paí­
ses. Mayner, Plá y Sugra-
ñes, Reus (Tarragona). 

EL REY de los choco­
lates, fabricado por la ca­
sa "Adolfo García", üsor-
no (Falencia), Exporta­
ción á provincias. 
" VINOS, cognac, ojén, 
ron, con medallas de oro. 
Adolfo de Torres ó hijo. 
Málaga. 

GR.\N surtido en baños, 
lavabos, vaterclosets, ca­
lentadores, etc., etc. Tu­
berías para conducción de 
agua. Exportación á pro­
vincias. Lacoma Herma­
nos. Paseo de San Juan, 
44, Barcelona. 

VINOS finos de todas 
clases de R. López dê  He-
rcdia y Compañía, Haro. 
Rioja, 

AUTOMOVILISTAS. Ac­
cesorios, r&paración, gara­
ge. Sociedad Exoelsior. Al-
varez de Baena, 5, 

CAJBALLERO desea «». 
locación, por modesta qüa 
sea, Velarde, 12,. segua-
do, izquierda. 

UN CASO DE MISERIA 
Se ha presentado en es­

ta Redacción una infeliz 
madre de dos niñas de, 
corta edad, que se hal la | f f_^ 
en la última miseria, por 
no tener recursos para po­
der buscar albergue donde 
pasar las noches, viéndo­
se obligada á pasar varios 

S E S O R A buena edad 
desea servir de doncella 
en casa de poca familia 
ó sacerdote, Jorge Juaá, 
núm. 4, panadería, Infor-
marár 

JOVEN ilustrado, em­
pleado del Estado, «x sar-

desea administrar 
íineas, desempeñar cargo 
análogo. Razón: Jesús y; 
María, 7. Oolegio. 
" ^ P R OPESOR~cat6Í íoo 
acredIt3,do, se ofrece para 

días sin comer. El marido | lecciones bachillerato; en­
de la pobre mujer se halla 
enfermo en el hospital. 

Lo hacemos íitiblico pa­
ra qu® las personas cari­
tativas, puedan hacer una 
obra de caridad. 

Los donativos en esta 
Redacción. 

G R A N fundición de 
campanas y fábrica de re­
lojes de torre. Especiali­
dad en. yugos m-etáücos, 
con patente de invención. 
Casa fundada en 18^4. 
Faustino Murga Zulueta, 
Vitoria, 

Baisa del traliajo 
NECESITAil TRABAJO 

JOVEN, bachiller y con. 
tador mercantil, desearla 
empleo en oficina. Banco 
ó secretaría particular. In­
mejorables informes y ga. 
ralitías, Pizarro, 12, 1.» 

M.^QÜIN.IS c'e escribir 
"urania". La más perfec­
ta, sólida en construcción 

señanza especial del latía. 
San Marcos, 22, principal. 

FABRICA de mosaicos 
hidráulicos. La Fabril Ma­
lagueña, de José Hidalgo 
Espildosa. Larios, 12, Má­
laga, 

OFRÉCESE nar» a^umm 
pauar benora o senoriiai 
Sierpe, a. , 

SESOitA, buenos infor. 
m"s, se ofrece compañía ó 
dirección en casa católica. 
Costanilla Desamparados, 
3, bajo derecüa. 

tj.lCliliiíU'rtó g r a d u a ­
do, c '. mucha pníctioa, da 
lecciones de primera y se-

S INDÍCATO DE IiA 
INMACULADA Es á n 
sin trabajo modistas, cos­
tureras en blanco, plaa-_. 
chadoras, sombrereit; 
cétera. - X'-i"' 

También desean colocW 
ción profesoras y señoril' 
tas de coimpañía. 

Los avisos al Sindioat©, 
San Bernardo, 7, princi­
pa!, ó á casa de la secre­
taria, señorita María, d» 
Echarri, Juan de Mena, 18 

y sencilla en mecanismo.: gunda enseüanza á domi-
No comprar otra sin antes cilio. Razón, Príncipe, 7, 
ver la "Urania", preferí- principal 
ble á todas, Agen'e gene­
ral: J. Rovlra. Barcelona. 

EA'POKT.%DOR de" vi­
nos, aguardientes y lico­
res, Luis C, Cordón. Je­
rez de la Frontera, 

PORTL,\ND "Reí .ola" , 
marca Áncora, Garantiza­
mos la superior calidad, 

i Precios en competencia. 
I Hijos de J. M. Rezóla, San 
Sebasiián. 

SEÑORITA joven y for. 
mal, desea colocación con 
señora sola ó señorita que 
viaje por el extranjero ó 
pase mitad tiempo. Conde 
de A r a n d a , 13, c u a r t o 
cuarto. 

^ 

CARBONES minerales, 
antracita, cok, se e:;portan 
á precios de mina. Depósi­
to de materias puras para 
abonos, de riqueza garan­
tizada. Santa Clara, 26, 
Zamora, 

PRACTICANTE medici­
na, cirugía, buena couauc-
ta, desea, cüiucai-.ion in­
formarán: M a r q u é s Ur-
quijo, 40, bajo. 

JOVEN diez y nueve 
años, empleado en minis­
terio, buena letra, se ofre­
ce horas tarde, para ofici­
na. Referencias inmejora­
bles. Razón: Luisa Fe>r-
nanda, 25, 3," izquierda. 

S E S O R . l portuguesa, 
católica y joven, ofreces* 
para dama de compañía, 
ama de gobierno, para ni­
ños 6 costura, .Escribir 
María Osorio, San Mar­
cos, 30, cuarto izquierda, 

ÍP BIN AD-ORA, van da, 
cargada de familia, ofre-. 
ce sus servicios, para dar. 
pan á sus hijos. Ceferina' 
Enche., Trafalgar, . ní-ma-
ro 15, bajo. 

PROFESOR práctico en 
la enseñanza en Oolegio? 
acreditados, se ofr©:e> pa­
ra lecciones del hachillern-

10 en Colegios ó á Mrrai -
¡ lio. Rayón, en esta Admi­
nistración. 
• DESEA casa para ser­
vir, joven con buenos in­
formes. Augusto Figuerófi, 
núm. 41 duplicado. (233>' 

f 
; FOLI.ETIN D.E EL DEBATE (89) 

f '—¡Mxiere, Hiis<.'i'al)lel-—exclamó eon.re-
fsuelta voz, arrojándose sobre é l - - ; la Ma-
i d re OíTipipotbnte te reclama como sacri-
f ficio vi^:'o. 
! -Cogido así dé sorprewfi. « i la pr imera 
I eonstétnación- ean.saíJa por sn .superstieio-
V Bíiscai'ille>!,- perdió el griego el ecniiiibrio; 
i «B! sTieTo, era í;erso. cqnso- uci esp-jp ; se es-
i e u n i ó \í éey''. Paso^ Arbaees e1 pie siobre 

«I peol'o (I o (If! S-¡ iUi rsario abatido. 
I*]t:!s»ñadf> ,Ap?>eJdí:í2 tarsto por su profe-

ft íón .sajrrada COHÍO ]:ior cl conocimiento 
411c tenia flol fínráüt-'T del Mago á deston-
¿íU- de toda iiiíervenoión niilagrosa, BO 
Había, jiarticipfuio del su.sto de GílaTieo; se 

l:«ehó hívíís a>de>anto, brilbS su puñal en «.'I 
• «are; el eiripeio, atento, asió sn >)rai:o al 
i festar'de her i r le : C-P iin moineíito arrari-
¡ «fi S!.i arma al .sacerdote; le tiró al suelo 
! a» u n enjpD.jón, y (•on aire victorioso bla.E-
\i(k\o k su vez el pn.ñal. Contemplaba (fiau-
'•-*p la, «ijei'íe que !e esperaba sin estreme­

cerse y con la resignación fría y desde­
ñosa de u n gladiador vencido. 

De rep¡ente tembló la t ierra bajo sus 
pies. . . Había en campaña u n espíritu más 
poderoso que el del egipcio, u n poder gi­
gantesco y terrible ante el cnal se aniqui­
laban , su pasión y su,s artificios. E l Ho­
rrible Demonio del Terremoto se despier­
ta y pone en pie, riéndose á la vez de las 
ar ter ías de la magia hnmana, de la malicia 
y de la cólera de los hombres. Gomo u n 
ti tán sepultado bajo las masas de las mon­
tañas, despierta de su largo sueño y se 
agita en: su flotante leelio; gimen las ca-
'vernaH y se estremecen cuando mueve sus 
]Xi..ieiubros. E n el momentf> de su ve3.gan-
m. y de su poder, e] que se creía n n semi­
d iós ' tornó á caer en su polvo primitivo. 
Á lo lejos 3̂  deba,jo del suelo, se oyó un 
ruido .sordo: las eolga,daras de la sala se 
agitaron, corao a! soplo de la tempestad; 
tembló e] altar , hubo de caer el trípodo 
y la columna vacilaste ŝ e cimbreó de u n 
lado á otro. Titubeó la negra cabeza de 
la diosa, cayó de su pedestal, j mientras 

if;e inclinaba cl egipeio sotíre ^a victima 
¡(pre'iba á sacrifiear.. vinieron los pedazos 
já herir su" doblado cuerpo, dándole entre 
la espada y el cuello. E l golpe le tendió 
l>or t ierra, como muerto de repente, sin 
dar u n grito BÍ hacer un movimiento; se 
Irabiera d i c h o ' q u e le había aterrado la 
misma diosa á quies in\'oeara en su im­
piedad: ^ ' • '• ' 

—'La Tierra ha librado á sus hijos—di­
jo Glauco poniéndose de pie, aunque con 
trabajo—, i Bendito sea el feliz sacudl-
mieuto! ¡ adoremos la providencia de los 
dioses! 

iVD'idó á A.i.-'eci.ú'es á oue se levaataja 3 

reconoció el rostro del egipcio. Todo pare­
cía indicar que estaba muer to ; sau,"i la 
sangre de su boca á borbotones, y cuando 
Glauco soltó el brazo de que le había asi­
do, cayó el cuerpo pesadamente y conti­
nuó corriendo la sangre por el mármol. 
Tembló de nuevo la t ierra bajo sus pies; 
tuvieron que agarrarse el uno del otro 
hasta que cesaron las sacudidas, t an da 
repente como habían principiado. No se 
detuvieron mucho tiem^po. Llevó Glauco 
á Tone en sus brazos, dejando juntos aquel 
lugar profano. Mas apenas Uegaron al 
jardín , por todas partes vieron grupos de 
mujeres y esclavos que huían asustados, 
y cuyos vestidos de fiesta contrastaban 
penosamente con el horror de la situación. 
Parecía que no se ocupaban-de los extra­
ños, sino en su propio riesgo. Al cabo de 
diez y seis años de reposo, aquel suelo 
abrasado y pérfido amenazaba de nuevo 
á sus habitantes. No se oía más que u n 

gr i to : ¡EIJ TERREMOTO! ¡EL TEEEBMOTOi 
I Pasando, pues, por medio de la mult i tud, 
que no peusó en detenerlos, se apresura­
ron á bajar por una de las arboledas del 
jardín , y sin entrar en la casa, huyeron 
por lina puerteeilla que estaba abierta. 
Allí, los rayos de la luna dejaron ver. el 
abatido rostro de la joven ciega sesntadsi 
sobre una colina; estaba derramando 
amargas lágrimas. 

LIBRO TERCERO 

íR CAPITULO P R I M E R O 

Foro de los pomipeyajios. PrianeíP mecanismo 
grosero con cuyo anxllio s© prepao^ la 

nuova era del mundo. 

Tú, emipero, ¡oh luna!, 
muestra tu clara luz; que á t i mis himnos 
ie.n vfl-z secreta subirán, ¡oh diosa!, 
y á ti , infei-nail Hécate, 
de los perros tetmida y que paseas 
por medio de cadáveres y sangre. 
¡Salve, horribls deidad! V«n ea mi ayuda 
y haz tú que de ©stos filtros'el encaiá-o 
tanta virtud ^ooTao el de Cirosi tenga 

TeócritOi Idilio, 2. 

No era aún medio d í a ; el foro estaba 
lleno de hombres de. negocios y de ocio­
sos. Lo mismo que hoy en Par ís , los ha­
bitantes d é l a s ciudades de Italia, en aque­
lla época, pasaban casi toda su vida en 
la calle.. Los edificios públicos, el foro, los 
pórticos, los baños, hasta los telnplos, po­
dían mirarse como sus verdaderas mora­
das.' No es, por lo tanto, extraño adorna­
sen con tan ta magnificencia aquellos si­
tios de reunión á qufe eran afectos, por 
cariño doméstico, por vanidad pública; 
fuerza es convenir en que el foro de Pom-
peya ofrecía entonces u n aspecto anima­
do. A lo largó de su ancho suelo, compues­
to de grandes baldosas de mármol, había 
varios grupos, hablando á u n tijanpo, con 

aquella enérgica pantomima que adapta 
u n gesto á cada palabra y que caracte­
riza hoy mismo á los pueblos del Medio­
día. 

A uno de los lados de la columnata se 
veían los cambiantes de moneda sentados 
en siete tiendas rodeados de mercaderes 
y marinos de vistosos trajes. Po r otro la­
do, varios sujetos de largas togas subían 
rápidamente y con traza de muy ocupa­
dos á u n hermoso edificio donde los magis­
trados administraban jus t ic ia ; aquellos 
eran los abogados antiguos, charlatanes y 
dados á los equívocos, como se les ve en 
nuestros días en Westminster. Enmedio 
del recinto había sobre pedestales diver­
sas estatuas, siendo la más notable la que 
representaba la majestuosa figura de Ci­
cerón. E n torno del patio estaba una co­
lumnata regular y simétrica, de arqui­
tectura dórica, donde varias personas 
atraídas allí por sus asuntos, tomaban el 
bocado que constituye el desayuno ita­
liano y se ocupaban, con calor en el te­
rremoto de la noche pasada, mojando pe­
dazos de pan en vino aguado. Recorrían 
el espacio descubierto varios mercaderes 
de bagatelas, ejerciendo su profesión; uno 
presentaba lazos á una hermosa señora del 
campo; otro encarecía á u n lugareño la 
solidez de sus zajmtos; u n tercero, espe­
cie de fondista al raso, como tantos que 
se ven todavía en las ciudades de Italia, 
Uenaban más de una boca hambrienta 
con manjares calientes que sacaba de su 
horno ambulante ; más aña, por u n con­
traste que caracterizaba bien la mezcla 
de confusión y de inteligencia del siglo, 
u n maestro de escuela explicaba á sus dis­
cípulos los elementos de la lengua lati­

na (1). E n una galería si tuada sobre el 
pórtico, y á la que se subía por una es-. 
Galerita de madera, había también una 
mult i tud de personas, pero como era aUi 
donde se t ra taba el principal asunto de la 
localidad, aquel ' grupo tenía el aire más* 
tranquilo y grave. .̂ 

De cuando en cuando se abrían respe-^ 
tuosamente los que estaban en la par te 
más abajo, para dejar paso á los senadí»^ 
res que iban al templo de Júpi te r , situa­
do en uno de los ángulos del foro y mgar, 
de la reunión del Senado. Saludaron aque- -' 
líos senadores, con orgullosa condescen-^ 
dencia, á los amigos ó clientes que cono­
cían entre la muchedumbre. Enmedio da, 
los estudiados trajes que Uevaban las pe r - ' 
sonas de distinción, Se veían los sencillos 
vestidos de los robust'os aldeanos que iban<, 
á los graneros públieoa. . .' 

Desde junto al templo se veía al,are»' ' 
de tr iunfo y la larga calle que le seguía 
llena de transeúntes. De uno de los ni­
chos del arco saltaba una fuente y In-
cían sus aguas.á , los rayos del sol, al pa­
so que sobre la cornisa se dibujaba, som­
bría, sobre el puro azul de u n cielo de, 
verano, la estatua ecuestre de Calígula 
bronceada. Detrás de las tiendas de los 
cambiantes estaba lo que se llama hoy el 
Panteón, y muchos pompeyanos pobres 
pasaban por el vestíbulo que conducía al,. 
interior, con cestas al brazo, pa ra llegar 
á una plataforma entre dos columnas^' 

(1) Los abogados y los clientes, cuando 
seguían á sug patronos, Uevabaii aún la toga, 
que ya no se usaba entre los demás ciuda­
danos.,'" *""*" *̂ -̂( 

I (Se co%Unumá.\ 


